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Un eveniment însemnat 
în viața gospodăriilor colective 

și a întovărășirilor agricole

In numele păcii, progresului și al viefii

‘ In această perioadă, în gospodării
le agricole colective și în întovărășiri
le agricole are loc un eveniment de 
marc însemnătate pentru consolidarea 
economico-organizatorică a acestor u- 
nități: adunările generale pentru dă
rile de scamă anuale și alegerea noi
lor organe de conducere.

In cadrul acestor adunări generale 
membrii gospodăriilor colective vor a- 
vea posibilitatea să analizeze în spi
rit critic și. autocritic întreaga activi
tate desfășurată în anul care a trecut, 
în vederea îndeplinirii planului de pro
ducție. felul cum au muncit membrii 
consiliilor de conducere și ai comisiei 
de revizie, brigadierii, socotitorii și 
fiecare colectivist pentru întărirea și 
dezvoltarea gospodăriei și pentru ri
dicarea nivelului de trai al membrilor 
ei. Cu prilejul adunărilor de dări de 
seamă și alegeri, e necesar să fie scoa
se în evidență inițiativele bune în or
ganizarea muncii, metodele înaintate 
de lucru ale colectiviștilor fruntași pre
cum și foloasele dobîndite prin apli
carea în practică a acestor metode. 
Totodată, adunările generale vor tre
bui să descopere și să analizeze te
meinic cauzele lipsurilor care au frî- 
nat bunul mers al muncii în gospo
dăria colectivă, să-i antreneze pe co
lectiviști pentru a face cît mai multe 
propuneri concrete, menite să ducă la 
o folosire mai completă a posibilități
lor de sporire a producției agricole, 
la o mai judicioasă planificare și or
ganizare a muncii.

Datorită muncii însuflețite a colec
tiviștilor, folosirii cu chibzuință a cre
ditelor acordate de stat, precum și a 
resurselor interne, numeroase gospo
dării colective au obținut în anul care 
a trecut recolte bogate si au dezvoltat 
ramuri de producție aducătoare de 
mari venituri, sporindu-și astfel avu
tul obștesc.

Creșterea avuției obștești a gospo
dăriilor colective a avut ca urmare 
ridicarea valorii zilei-muncă. Așa, de 
exemplu, la gospodăria colectivă din 
comuna Chizătău, regiunea Timișoa
ra. s-au împărțit pentru fiecare zi- 
muncă cîte 13 kg porumb. însemnate 
cantități de grîu, lînă, brînză și alte 
produse, precum și suma de 10 lei. 
Familia colectivistului lori Mioc din 
această gospodărie a dus acasă pen
tru cele aproape 600 zile-muncă efec
tuate în decursul anului 1954 peste un 
vagon de cereale și diferite alte pro
duse. precum și o însemnată sumă de 
bani.

Sînt însă și unele gospodării colec
tive care din cauza organizării și 
desfășurării defectuoase a muncii, a 
nercspectării tuturor prevederilor sta
tutului model, precum și a lipsei de 
sprijin tehnic și organizatoric din 
partea organelor agricole și de stat, 
nu s-au dezvoltat pe măsura posibi
lităților lor.

Adunările de dări de seamă și ale
geri în aceste unități agricole consti
tuie un puternic mijloc de înlăturare 
a lipsurilor existente, un punct de 
plecare spre o serioasă îmbunătățire 
a activității gospodăriilor colective 
în acest an.

Pentru buna desfășurare a adunări
lor generale, o însemnătate deosebită 
o are felul cum vor fi întocmite dările 
de seamă. In acest scop, consiliile de 
conducere trebuie aiutatc să întoc
mească dările de seamă în așa fel în- 
cît acestea să constituie oglinda vie 
a întregii activități a gospodăriei co
lective. Dările de seamă trebuie să 
prezinte felul cum s-au aplicat preve
derile statutului model, cum s-a pla
nificat și organizat munca, să arate 
ce metode au fost aplicate pentru spo
rirea producției agricole, pentru întă
rirea și dezvoltarea avuției obștești. 
De asemenea, dările de scamă trebuie 
să arate felul cum au lucrat brigăzile 
permanente de producție, cum s-a ți
nut evidenta zilelor.muncă, cum a 
fost sprijinită gospodăria de către 
S.M.T. și de alte organe agricole de 
stat. Nu nai în felul acesta dările de 
seamă prezentate vor constitui o bază 
largă de discuții menite să ducă la 
stabilirea măsurilor necesare îmbună
tățirii activității gospodăriei în vii
tor.

Nu trebuie să se mai repete cazuri 
ca cele petrecute în anul 1954 la gos
podăriile colective din Stefănești. Co- 
țofenii din fată și Grindem, regiunea 
Craiova, unde dările de seamă au fost 
întocmite superficial. Din această 
cauză, membrii acestor gospodării co
lective nu și-au putut da seama dacă 
planul de producție anual a fost în
deplinit sau nu si ce venituri a obți
nut gospodăria.

Adunările generale își vor atinge 
scopul numai dacă colectiviștii vor 
participa activ la discuții, dacă ci vor 
analiza cu toată seriozitatea în spirit 
critic și autocritic întreaga activitate 
a gospodăriei lor pe anul ce a trecut 

și vor face propuneri concrete și efica. 
ce pentru înlăturarea lipsurilor exis
tente și îmbunătățirea serioasă a mun
cii în viitor.

Este în interesul fiecărui colectivist 
să știe ce probleme se vor discuta, să 
sc pregătească și să-si spună deschis 
părerea asupra problemelor de care 
este legată creșterea producției agri
cole, întărirea și dezvoltarea continuă 
a gospodăriei lor.

In cadrul adunărilor generale de 
dări de seamă, este necesar să se dis
cute pe larg importanța și necesita
tea organizării juste a muncii, măsu
rile pentru folosirea largă a metode
lor agrozootehnice înaintate, pentru a. 
plicarea justă a normelor de lucru și 
întărirea simțului de răspundere al co
lectiviștilor față de îndeplinirea hotă- 
rîrilor adunării generale.

In centrul discuțiilor în cadrul a- 
dunărilor generale de dări de seamă 
trebuie să stea problema* dezvoltării 
multilaterale a gospodăriei colective. 
Analizînd temeinic posibilitățile eco
nomice și naturale concrete pe care lc 
are gospodăria lor. colectiviștii au da
toria să facă propuneri pentru înfiin
țarea și dezvoltarea acelor ramuri 
de producție care pol aduce gospodă
riei lor mari venituri, cum ar fi: creș
terea animalelor, cultivarea plantelor 
tehnice, legumelor etc.

Cu prilejul adunărilor generale tre
buie să se discute pe larg, cu toată 
seriozitatea, felul in care colectiviștii 
sînt datori să apere si să păstreze avu
tul obștesc — chezășia creșterii bu
năstării lor. In unele gospodării co
lective nu se dă atenția cuvenită în
grijirii inventarului agricol și an!ma- 
lelor, nu se asigură paza recoltelor 
si a produselor gospodăriei colective. 
Asemenea abateri de la prevederile 
statutului model trebuie combătute și 
lichidate.

Din experiența anilor trecuti, colec
tiviștii și-au dat seama de importanta 
deosebită ce o are conducerea trebu
rilor gospodăriei colective de către oa
meni vrednici, pricepuți în organiza
rea muncii și aplicarea metodelor 
înaintate de lucru, luptători neobosiți 
pentru dezvoltarea proprietății ob
ștești. De aceea, cu prilejul adu
nărilor generale de dări de sea
mă — pe baza prevederilor statu
tului model — trebuie propuși și 
aleși în consiliile de conducere și 
în comisiile de revizie acei oa
meni care au dat dovadă, prin 
fapte și nu prin vorbe, că sînt harnici, 
cinstiți, devotați, că au spirit de ini
țiativă și de organizare, că merită să 
aibă încrederea colectiviștilor, într.un 
cuvînt. că sînt în stare să conducă în 
așa fel treburile obștești ale colectivei, 
îneît aceasta să înflorească conti
nuu. să asigure bunăstarea colectiviș
tilor. Cu tot curajul trebuie promovați 
în organele de conducere femei și ti
neri fruntași ai recoltelor bogate, ele
mente care muncesc cu dragoste și 
pricepere pentru dezvoltarea gospodă
riei. Alegerea consiliilor de conducere 
și a comisiilor de revizie va trebui să 
se facă conform prevederilor statutu
lui model, respcctîndu-se cu strictcte 
democrația internă a gospodăriei co
lective. Fiecare colectivist are dreptul 
deplin să facă propuneri și să-si ex
prime nestingherit părerea asupra a- 
colora pe care îi va alege în conduce
rea gospodăriei, să respingă pe cei 
care nu-i găsește corespunzători.

O dată cu adunările generale din 
gospodăriile colective, vor avea loc a- 
dunări de dări de seamă si alegeri 
și în întovărășirile agricole. Este ne
cesar ca și în întovărășirile agricole 
adunările generale să fie bine pregă
tite. să constituie un puternic mijloc 
de întărire a acestor unităti. de îmbu
nătățire simțitoare a activității lor în 
viitor.

Buna desfășurare a adunărilor de 
dări de seamă si alegeri este hotărîtă 
în mare măsură de sprijinul pe care 
gospodăriile colective si întovărășirile 
îl vor primi din partea organelor a- 
gricolc și de stat. Sfaturile populare, 
îndru nătorii organizatori si contabili, 
tehnicienii si inginerii agronomi de la 
S.M.T.-uri au datoria de a ajuta în
deaproape pe colectiviști să întocmea 
scă dările de scamă conform instruc
țiunilor primite, să vegheze ca adună
rile generale să sc desfășoare în spi
ritul democrației interne a gospodă
riilor colective, să atragă atenția co
lectiviștilor asupra lipsurilor ivite 
etc.

Adunările generale de dări de sea
mă și alegeri trebuie să fie un prilej 
de antrenare a colectiviștilor și înto- 
vărășiților în acțiunea de pregătire a 
campaniei agricole de primăvară, de 
creare a tuturor condițiilor pentru do- 
bîndirea unor recolte cit mai mari în 
vederea ridicării continue a nivelului 
de trai al oamenilor muncii de la 
orașe si sate.
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Mă ridic cu indignare 
împotriva acelora 

ce pregătesc războiul atomic
W* Ț n nou val de admirație și mulțumire a stîrnit

/ propunerea guvernului sovietic de a acorda ajutor 
tehnico-științific și de producție unor slate, pentru 
dezvoltarea cercetărilor cu privire la folosirea ener

giei atomice in scopuri pașnice. Ajutorul generos și dezin
teresat al Uniunii Sovietice va da posibilitate poporu
lui nostru și oamenilor săi de știință să mi nu iască aceas
tă imensă forță, pentru dezvoltarea tuturor ramurilor de 
activitate și mai ales a industriei, agriculturii, medicinii 
și biologici.

In agricultură, energia nucleară va face cu putință 
crearea de uriașe rezervoare și bazine de retenție a apei 
în regiunile secetoase, extinderea culturilor irigate și ast. 
fel ne va permite să dublăm șl chiar să triplăm producția 
agricolă din prezent.

Energia nucleară ne va pune la înde mină un combus
tibil ieftin și de cea mai bună calitate, care în viitor va 
putea fi folosit și in lucrările de mecanizare și electrifi
care a agriculturii. Extinderea culturilor forțate în sere și 
case de vegetație, mai ales a legumelor și zarzavaturilor 
în ori și ce anotimp al anului, poate fi realizată prin fo
losirea combustibilului atomic. Vom putea produce oricînd _ 
legume proaspete pentru hrana populației noastre.

Energia atomică deschide o perspectivă nebănuit de 8 
dezvoltare a științelor agronomice. Studiul metabolismu- J 
lui și a influenței mediului asupra creșterii și dezvoltării 
plantelor vor căpăta o dezvoltare nebănuită, cu ajutorul 
atomilor marcafi. procedeu pus în practică în L'.R.S.S. 
Dezlegarea acestei probleme va permite în viitor crearea 
de noi soiuri de plante șt rase de animale. Provocarea 
cu ajutorul energiei atomice a diferențierilor în biologia 
plantelor, mai ales în procesul lor de fecunda fie, va con
tribui la obținerea formelor noi de plante, neînfîlnite as
tăzi în cultură. Rolul energiei atomice în protecția plan
telor este în viitor de o importanță covîrșiloare. Tratarea 
bolilor și distrugerea insectelor dăunătoare plantelor cu 
substanțe radioactive va contribui la îmbogățirea recol
tei agricole globale, dijmuită astăzi de aceste boli și in
secte dăunătoare.

Pentru cercurile agresive imperialiste energia atomică 
reprezintă mijlocul de exterminare în masă a oamenilor, 8 
mijlocul cu ajutorul căruia speră să-și poată instaura 
stăpinirea în lumea întreagă. Dar popoarele lumii se îm
potrivesc din toate puterile încercărilor și uneltirilor aces
tor cercuri —care pregătesc dezlănțuirea 'criminalului 
război atomic.

Ca cetățean și om de știință convins de importanța 
covîrșitoare a întrebuințării energiei nucleare în scopuri 
pașnice, mă ridic cu indignare împotriva folosirii ei în 
scopuri de exterminare, împotriva războiului atomic și voi 
semna cu încredere alături de fiecare om cinstit. „APE
LUL CĂTRE TOATE POPOARELE LUMII'1 lansat la 
Viena de Consiliul Mondial al Păcii. Voi întări această 
iscălitură depunind noi eforturi în munca mea științifică 
pentru pace, pentru întărirea și înflorirea patriei mele.

Ing. AL PRIADCENCU 
membru corespondent al 

Academiei R.P.R.
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Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară
* * * *

încearcă puterea de încolțire 
a semințelor

Țăranii muncitori cu gospodării Indi
viduale din comuna Drăgănești se nu
mără printre fruntașii regiunii Bacău în 
ce privește pregătirea campaniei agricole 
de primăvară. La cele 5 centre de reparat 
unelte agricole munca se desfășoară în
tr-un ritm susținut. De asemenea profi
tând de timpul prielnic și folosind din 
plin atelajele, țăranii muncitori din Dră
gănești au cărat la cîmp mari cantități 
de gunoi de grajd. O vie activitate se 
desfășoară la centrul de curățire și tra
tare a semințelor. Pînă acum s-au trie
rat și sortat 7.400 kg grîu de primăvară 
și 3.470 kg orz. Numeroși țărani munci
tori îndrumați de organele agricole au fă
cut și probe <ie germinație a semințelor pe 
care le vor folosi, rezultatele fiind dintre 
cele mat bune. Astfel, s-a dovedit câ să- 
mînța de porumb a încolțit în proporție 
de 09 la sută, cea de orz în proporție de 
97 la sută etc. Țăranii muncitori Vasile 
I. Tarăbopnță. Toma T Leu și Alexandru 
Ilioaia au terminat primii în comună 
toate pregătirile pentru lucrările de pri
măvară.

Pentru recolte sporite 
de sfecla de zahăr

Fabrica de zahăr din Roman a încheiat 
anul acesta contracte pentru cultivarea 
sfeclei de zahăr cu un număr mult mai 
mare de țărani muncitori, decît anul tre
cut Respectîndu-și obligațiile luate prin 
contracte, conducerea fabricii a luat din 
timp măsuri pentru asigurarea îngrășă
mintelor chimice și semințelor ce urmea
ză a fi distribuite producătorilor. Mai 
bine de 30 la sută din întreaga suprafață 
contractată va fi însămînțată cu sămînță 
larovizată Pînă acum fabrica a trimis 
’ămînța necesară precum și îrtgrășă 
minte chimice în toate comunele unde 
3-au încheiat contracte. De asemenea în 
atelierele fabricii au fost reparate 710 
semănători cu tracțiune animală care au 
și fost expediate cultivatorilor. Un număr 
important de semănători va fi închiriat 
cultivatorilor prin centrele de închiriat 
unelte de pe iîngă cooperativele sătești.
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Să grăbim repararea tractoarelor și mașinilor agricole!
Comunicatul Ministerului Agriculturii și Silviculturii

Acțiunea de reparare a inventa
rului agricol pentru campania tnsă- 
mințărilor de primăvară s-a desfă
șurat în ultimul timp într-un ritm 
mai intens. Totuși, în ansamblu, re
zultatele obținute pînă in prezent 
la reparații sînt nesatisfăcătoare. În
deosebi la tractoare și semănători.

Pînă la această dată s-au reparat 
aproape 31 la sută din tractoarele 
care necesitau reparații. 53 la sută 
din plugurile pentru tractor, peste 
58 la sută din plugurile cu tracțiu
ne animală, aproape 49 la sută din 
semănători. 46 la sută din cultiva
toare și peste 60 la sută din grape.

Mai avansate la reparatul tractoa
relor și semănătorilor sînt regiunile 
Stalin, Bacău, Regiunea Autonomă 
Maghiară și Timișoara.

Reparatul tractoarelor și semănă
torilor a rămas mult în urmă, în 
special în regiunile Hunedoara, lași, 
Galați, Oradea. Suceava și altele.

In ceea ce privește gospodăriile 
agricole de stat, ritmui reparării 
tractoarelor nu este satisfăcător, în
deosebi în gospodăriile agricole de 
stat din regiunile București, Iași, 
Craiova, Baia Mare și Regiunea Au
tonomă Maghiară, iar al semănăto
rilor în gospodăriile agricole di stat 
din regiunile Cluj, Timișoara. Su
ceava și Pitești.

La stațiunile de mașini și trac
toare sînt mult rămase în urmă re
parațiile curente și în special repa

rațiile capitale, îndeosebi în regiu
nile Iași și Oradea .

Rămînerea în urmă sc datorește 
faptului că la unele SJH.T.-uri re
parațiile au înceout tirziu. ceea ce 
denotă o slabă organizare a muncii, 
lipsei unor piese de schimb pe care 
întreprinderile industriale nu le-au 
furnizat la timp, precum și ritmului 
încetinit al reparațiilor. De aseme
nea. recondiționarea de piese și or
gane de mașini ce se execută In cen
trele mecanice este cu totul nesatis
făcătoare.

Sînt unele S.M.T.-uri care, orga- 
nizîndu-și bine munca, utilizînd re
zervele interne și folosind metodele 
de lucru avansate, au reușit să exe
cute lucrările de reparații planifica
te pînă la această dată. Astfel sînt 
S.M.T.-urile din regiunile Stalin. 
Bacău și Cluj.

In S.M.T.-Sibiu, regiunea Stalin, 
Ciorani, regiunea Ploești, și în Na- 
nești, regiunea Galați, reparațiile 
au fost terminate în întregime.

In centrele mecanice, deși situa
ția reparațiilor este mai bună dccîl 
în atelierele S.M.T., totuși sînt cen
tre mecanice ca de exemplu la Ca- 
racal, Sibiu, lași, Craiova și Cărei, 
în care reparațiile s-au executat sub 
30 la sută.

Inlr-o situație cu totul anormală 
și dăunătoare se află centrul meca
nic din Diagănești, care, pînă la a-
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Consfătuiri
O dată cu pregătirea uneltelor și se

mințelor, o dată cu îngrășarea ogoarelor 
in vederea sporirii rodniciei lor, în toată 
țara se desfășoară și o largă acțiune de 
popularizare a experienței fruntașilor re
coltelor bogate, acțiune menită să contri
buie la desfășurarea campaniei agricole 
din anul acesta la un nivel agrotehnic 
superior- O astfel dc consfătuire a avut 
loc nu de mult și la Institutul Agrono
mic din lași cu fruntașii în cultura sfe
clei de zahăr și a cartofului. Ce: poște 
100 cultivatori, țărani muncitori, colecti
viști, întovărășiți și tehnicien’ agronomi 
din regiune care au participat la consfă
tuire au arătat pe larg, în baza propriilor 
lor experiențe, posibilitățile existente în 
fiecare raion de a se obține, prin aplica
rea de metode agrotehnice înaintate, pro
ducții tot mai mari dc sfeclă de zahăr și 
cartof' |a hectar. Printre cei care au luat 
cuvîntul, împărtășind metodele pe care 
le-au aplicat, se numără țăranul muncitor 
lordache Liță din comuna Lungani, co
lectivistul fruntaș Ion Leon. din comuna 
Albești și alții.

Plină dc învățăminte a fost și consfă
tuirea fruntașilor recoltelor bogate, a cres
cătorilor do animale și mecanizatorilor 
fruntași din regiunea Bîrlad. Tn cadrul 
acestei consfătuiri la care au participat 
aproape 400 de fruntași din regiune, s-au 
prezentat și referate privind mersul lu-

— doua nu
s-a îngrijii să asigure aprovizionarea cen
trelor cu cărbuni

Pe dc alta parte, comitetul executiv 
a: sfatului papular din Băîten: s-a mul
țumit să știr centrele organizate și pro 
gramarca țăranilor muncitori făcută Ni 
meni însă nu controlează felul în care 
funcționează cele trei centre de reparat 
E timpul să se facă acest lucru și să se 
ia fără întîrziere măsuri care să asigure 
funcționarea lor neîntreruptă, astfel ca 
și țăranii muncitori din Bălteni să în- 
tîrnpine bine pregătiți campania agricolă 
de primăvară.

O zi lucrează
Tn comuna Bălteni din raionul Slatina 

au fost organizate la începutul iernii trei 
centre de reparat unelte agricole. Nu este 
mare numărul acesta dar dacă munca 
s-ar desfășura în mod susținut zi de zi, 
reparațiile ar putea fi terminate lă timp 
La cele trei centre de reparat unelte din 
Bă.’teni, mai mult se sta insă, decît se 
lucrează Aceasta, deoarece conduc©-ea 
cooperativei din comună (președinte 
Gheorghe Ionescu), uitlnd că este obliga
tă să dea tot sprijinul pregătirilor pen
tru campania agricolă de primăvară, nu 

ceastă dată, n-a realizat încă nici 
o reparație la motoarele $1 tractoa
rele primite*

Printre centrele mecanice frun
tașe în acțiunea de reparare a mo
toarelor și tractoarelor s’nt centrele 
mecanice din Arad, Constanța, Cod- 
lea și București.

In ceea ce privește întreprinderile 
industriale care se află într-un sta
diu mai avansat cu‘repararea trac
toarelor și motoarelor, ele sînt: UJ 
zinelc Poiana-Cîmpina. I.M.U.-Med
gidia și M.F.A.-București.

întreprinderile Indepcndcnța-Si- 
biud.C.S.I.M.-București, LM.S-CIm- 
pul ung, Uzinele „23 August“-Bucu- 
rești, Elcctromontaj - București. 
LU.D.P.-Sibiu. Auto-Cluj, S.T.U.C- 
Craiova etc- n-au reparat plnă în 
prezent nici un motor sau tractor.

Fată de timpul scurt care a mai 
rămas pînă la începerea campaniei 
agricole de primăvară este necesar 
ca sfaturile populare, conducerile 
gospodăriilor agricole de stat, sta
țiunilor de mașini și tractoare, cen
trelor mecanice și întreprinderilor in
dustriale sa ia măsuri eficace pen
tru grăbirea terminării reparațiilor, 
asigurînd buna calitate a acestora, 
pentru ca întreg parcul de tractoa
re și mașini agricole să poată fi fo
losit în întregime și cu maximum de 
randament chiar din primele zile 
bune dc muncă.

★

★ ★

Tovarășii Groza 
Martin, Kui Franclac 
ți Mischl Nicolae de 
la Centrul mecanic Ti
mișoara, aplică cu suc
ces In munca de repa
rare a tractoarelor, 
metoda pe ansainble și 
subansamble de piese.

(Foto: L TIBOR).

★

☆ *

cu fruntașii
crărilor de pregătire a campaniei de pri
măvară. Cu prilejul consfătuirii s-au in- 
minat insigne de fruntași ai recoltelor 
bogate unui mare număr de țărani mun
citori cu gospodării individuale, colecti
viști, întovărășii, muncitori din gospodă
riile de stat și S.M.T.-uri care au obținut 
succese deosebite în lupta pentru spori
rea producției la hectar.

Astfel de consfătuiri cu fruntași ai re
coltelor bogate s-au mai organizat și în 
regiunile Stalin. Regiunea Autonomă Ma
ghiară și altele. Mult interes st’rnesc 
consfătuirile organizate pe comune.

In regiunea Bacău au avut Ioc aseme
nea consfătuiri in peste 100 de comune. 
Au luat cuvîntul peste 13.009 țărani 
muncitori și tehnicieni agronomi care au 
vorbit despre metodele prin care au reușit 
să obțină recolte sporite la hectar.

Tn cadrul consfătuirii din comuna Măr- 
ginei, de pildă, țăranul muncitor cu gos
podărie individuală Nicolae Nedelcu a 
arătat cum prin îngrășarea terenului cu 
gunoi de grajd și prin aplicarea altor 
metode agrotehnice a obținut 40.000 kt» 
cartofi la hectar.

Pretutindeni consfătuirile cu fruntașii 
recoltelor bogate constituie un puternic 
îndemn pentru însușirea și aplicarea me
todelor agrotehnice înaintate, chezășie a 
succesului în lupta pentru recolte bogate

Cu sprijinul sfatului popular
Comitetul executiv al sfatului popular 

din comuna Vlădeni, raionul Iași, acordă 
un sprijin temeinic țăranilor muncitori 
din satele acestei comune in vederea re
parării utilajului agricoi necesar in mun
cile de primăvară. Astfci, în cele șase 
sate ale comunei funețonează cîte 
un atelier de reparat unelte agricole unde 
țăranii, muncitori își repară uneltele 
agricole în baza programării făcute de 
sfatul popular. Pînă în prezent s-au re
parat 345 pluguri, numeroase grape, pre
cum și cele doua semănători ale coope
rativei. Tn muncile do reparații s-au evi
dențiat îndeosebi fierarii Anghel Ion și 
Zamfir Gheorghe

C. Rol ea 
corespondent

Cară gunoiul la cîmp
îndrumați de tehnicienii agronomi, ță

ranii muncitori din comuna Rovia. re
giunea Baia Mare, se pregătesc intens 
in vederea campaniei agricole de pri
măvară. O dată cu repararea uneltelor și 
curățirea semințelor, ei fac și transportul 
gunoiului de grajd la cîmp, știind că 
acesta eslo foarte bun la îngrășarea tere
nurilor și contribuie astfel la spor rea 
producției agricole. Pînă mai acum cîteva 
zile, țăranii muncitor din aceasta co
mună au transportat la comp peste 580 
tone gunoi de grajd, pe care le-au așezat 
în platforme la capătul ogoarelor. Cele 
mai mult? transporturi le-au făcut ță
ranii muncitori Martiș Ncolae, Pop 
Gheorghe, llaragiș Ion și alții.

Iși pregătesc une fele agricole
Dornici să iasă la însămînțări în prima 

zi prielnică, țăranii muncitori din comuna 
Baia dc Criș. regiunea Hunedoara. î$i 
pregătesc cu sîrguiniă uneltele și mași
nile agricole. La cele 6 centre de reparat 
care funcționează în această comună au 
lost reparate pînă acum cîteva zile peste 
170 plugar: cu tracțiune animală, aproa
pe 200 grape. 6 trioare pentru curățat se
mințe etc. Numeroși țărani muncitori din 
această comună, printre care BpTel i’ctru. 
Alexe Petru, Ilieș Tiberiu și alții, și-au și 
pregătit toate uneltele agricole de cart 
vor avea nevoie în primăvară.
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Să fie lichidate lipsurile ce frînează buna desfășurare 
a invățăminiului agrozootehnic de masă

Proiectul Directivelor celui de al doilea 
Congres al partidului a pus >in fața oa- 
mem.or muncii de ia sate sarcina de a lu
cra stâru-.tor, cu pricepere și devota
ment pentru creșterea simțitoare a produc
ției in toate sectoafeie agriculturii. An 
de an agricultura trdnLe să asigure tot 
mai muRe produse agricole, vegetate si 
animale, pentru aprovîzi marea n roulației 
cu a.imente și a industriei alimentare și 
ușoare cu materii prime. Principalul mi|- 
Icc peniru îndeplinirea acestei sarcini îl 
Constituie sporirea producției la hectar. 
RczUiiateie muncii iruntașimr din ..gri- 
cuitură dovedesc că există posibiiități 
imense pentru .- porirea producției agri
cole.

Lucrînd pămîntul după metodele j- 
grotehnice noi. recomandate de știință 
și verificate în practică, aceste posibilități 
pot deveni in scurt timp realitate. Pen
tru raspindirea. cunoașterea și aplicarea 
acestor metode de cit mai mu Iți oameni 
ai muncii din agiiojftură. în inii de sate 
din patria noastră, in marea majoritate a 
unităților agricole socialiste au fost orga
nizate cursuri, cercuri și cicluri de con
ferințe agro7>ootehn:ce.

★
învățămîntul agrozootehnic de masă a 

fost organizat și în anii trecuți. Acolo 
unde cursurile-și cercurile agrozootehnice 
s-au desfășurat normal, unde lecțiile au 
fost ținute in zilele programate, cursanții 
au avui o frecvență bună si si-au însușit 
temeinic materialul predat. Ei au aplicat 
cele învățate in practică, obținind recolte 
bogate. Astfel, țăranul muncitor Bojo- 
reanu Ion din comuna Brăeșli, raionul 
Dorohoi. a recoltat 50.400 kg de sfeclă 
de zahăr la hectar. Apostoaia llie din 
Răucesti. raionul Tg. Neamț. » obținut eu 
2.234 kg de griu la hectar inai mult 
declț media pe comună, iar Gheorghe M. 
Vasile din Ciulnița, regiunea București, a 
fost premiat cu 6.078 tei pentru bumba
cul de calitate superioară livrat statului. 
Aceste exemple dovedesc că învățămîntul 
agrozootehnic de masă este unul dintre 
factorii care contribuie într-o măsură ho- 
♦arttoare la ridicarea nivolului agroteh
nic al agriculturii, ta sporirea producției 
agricole.

In cele mai multe locuri însă. înviiță- 
mîntul agricol de masă a fost lipsit 
în mare măsură de îndrumarea per
manentă a tehnicienilor agricoli. Lec
țiile predate au avut un caracter teh
nicist. au fost rupte de practică și gre
oaie. Aceste cauze și altele au făcut ca în- 
vățâmîntul agrozootehnic de masă să nu 
se desfășoare la un nivel corespunzător. Au 
fost regiuni, ca. de exemplu. Hunedoara, 
unde lecțiile cuprinse în planul de invă- 
țamînt s-au ținut complet numai in patru 
din cele 32 <te cursuri deschise în gospo
dăriile agricole colective. Din 700 dc în
tovărășiți înscriși la curșuri, doar 150 
le-au absolvit. Nici in alte regiuni situa
ția învățământului n a fost cu mult mai 
bună.

Orice tehnician și inginer agronom știe 
că sarcina lui de a spori producția a- 
gricola și de a mări productivitatea ani
malelor nu poate fi îndeplinită atît timn 
cit cei care muncesc păm-ntul $i îngrijesc 
vitele nu posedă temeinice cunoștințe a- 
grozootehnice. De aceea ne am fi așteptat 
să nu fie tehnician care, inițnul.de învăță- 
mint în curs, să nu acorde fontă impor
tanța învățămîhlului agrozootehnic. An 
fost tehnicieni agricoli care au înțeles 
importanța învățamîntului agricol de 
masă- Ca exemplu demn de urmat putem 
da pe tehnicienii din raioanele Huși si 
Sebeș. In aceste raioane, organele agri
cole au asigurat cursantilor condiții op
time de învățătură: săli spațioase si bine 
încălzite, broșurile necesare etc. Sfaturile 
pedagogice din raioanele Sebeș si Huși 
se îngriiesc ca lecțiile să fie b'ne pregă
tite și predate la timp. Ele îndrumă lec
torii să folosească planșe si material de
monstrativ care ușurează mult însușirea 
de către cursanți a problemelor teoretice.

Totodată se interesează îndeaproape ca 
lecțiile să fie urmate dc aplicații practice 
in c:mp. Bine muncesc și sfaturile peda
gogic.; raionale din regiunea Constanța.

Din pavate însă. în multe locuri colecti
vele regionale pentru organizarea și co
ordonarea cursurilor agricoic dc masa, 
sfaturile pedagogice raionale și tehnici
enii agrioli n-an învăța! mai nimic din 
lipsurile existente amil trecut.

Un execnpiu de cum nu udmie organi
zat invățamintul agrozootehnic de masă 
i> constituie regiunea lași, in această re
giune, însuși tev. Dragau, șeful Direcției 
agricole regionale, socotește că învăță» 
m:iilui agrozootehnic de masă este o sar
cină exc.usivă a secției dc propagandă. 
In Direcția agricolă regională sint secții 
caro nu simt nici o răspundere pentru 
cursurile ce trebuiau deschise in sectorul 
lor dc activitate. Spinx-m trebuiau des
chise pentru că pînă la mijlocul lunii ia
nuarie :n cele 29 de S.M.T.-uri și 
(i.A.S.-uri din regiune n-a fost deschis 
decît un singur curs. Tot pînă la aceeași 
dată nu s-a deschis nici un curs zooteh
nic din cele 26 planificate. La puținele 
cursuri și cercuri agrozootehnice deschise 
s-au preriat pină in prezent doar 2—3 
lecții.

O situație asemănătoare găsim și in 
Regiunea Autonomă Maghiară, unde la 
45 de gospodării agricole colective abia 
acum se predă iecția a doua.

Unele colective regionale pentru îndru
marea învățăsnîntului agrozootehnic soco
tesc că este ik? ajuns sa culeagă prin te
lefon date pentru situațiile statistice, in 
felul acesta lucrează colectivele din regiu
nile București, lași. Birlad, Cluj. Cum 
sint predate lecțiile? Cum se însușește 
maleria'ul de către cursanți? iată între
bări pe care colectivele din .regiunile a- 
mințite mai sus nu și le pun. Ceva mai 
mult. Chiar atunci cind datele statistice 
comunicate de raioane nu sint satisfăcă
toare, colectivele resix-ctivo nu găsesc de 
cuviință ‘ 
regional 1 
îndrepta î 
unde au I 
cursurile

Sfaturile pedagogice raionale au adop
tat și ele felul de munca al color de la 
regiune. Așa se face că sfatul pedagogic 
raional Doi n-a tras la răspundere pe 
agronomul Sucim care a ..făgăduit11 <fe 
cinci ori pină acum colectiviștilor din Că- 
șeiu că le va preria prima lecție, fără 
să-și respecte promisiunea. Fără îndoia
lă că asemenea lipsuri grave nu putea i 
să ducă decît In slăbirea frecvenței, la 
pierderea încrederii ctirsanților în forma 
de invațămint in care s au înscris, si in 
cele din urmă, la destrămarea cursului- 
Văziml că nimeni dc la regiune nu veri
fică exactitatea situațiilor. Secția agri
colă a sfatului popular raional Turda și-a 
permis să comunice date false în legătură 
cu desfășurarea invăiii-mintului agricol 
dr masă. Unii tehnicieni cu experiență 
din regiunea Cluj au căutat să so eschi
veze dj la predarea lecțiilor pe motiv că 
au alte Varctni. Ei au lăsat munca de lec
tori la cursurile agrozootehnice numai 
in grija cadrelor tinere, ieșite de clirînd 
din școli. .

Lipsurile existente în învățământul agro
zootehnic do masă se datoresc și subapre
cierii și nepăsării cu care unele sfaturi 
populare privesc această importantă pro- 
Dfana. Comitetele executive ale unor sfa
turi populare regionale și raionale consi
deră că învățămîntul agrozootehnic c 
mea lipsit de importanță ixmtru a-i acor
da cîiuși de puțină atenție. Un exemplu 
în această privință ni-l oferă comitetul 
executiv al sfatului popular regional lași. 
Tovarășul Balaban, vicepreședintele sfa
tului, răspunde, printre altele, do proble
mele. agricole. Cu toate acestea, pînă acum 
cîteva zile nu cunoștea mai nimic despre 
situația învățămîntu'ui agrozootehnic din 
regiune. De-a dreptul condamnabilă este 
atitudinea președinților sfaturilor nopu-

să ia masuri. Astfel, colectivul 
Cluj n-a făcut nimic pentru a 
situația din raionul Bistrița, 
fost deschise numai cîteva din 
și cercurile planificate.

pedagogice raionale au adop-

In stațiune, Un grup de muncitori agricoli din diferiteprieteniile se leagă repede.
ale țării in plimbare pe malul Oltului.

la o vreme sim- 
mine. După fie- 
dus la doctorul

lare din comunele De lent si-Averesti din 
aceeași regiune, care n-au dat nosibili- 
tate tehnicienilor agricoli să predea lecții 
la ccTccrite agrotehnice, dindu-le sarcini 
care puteau îi cu ușurință indeolinite de 
oricare dintre funcționari.

Deși au fost miimțale anume peniru a 
veghea la caTitatea lecțiilor, unele sfaturi 
pedagogice raionale au abandonat aceas
tă sarcina, ocupindu-se mai ales cu strin- 
fforea datelor statistice. Slatucite pedago
gice din raioanele Murgeni, Sărmași, Lu
duș, n-au controlat decît cu toiul intim
ai iilor calitatea le;țiilor predate, a semi- 
nariilor și lucrărilor practice executate de 
lectori cu cursanțn.

La existența lipsurilor arnimite a con
tribuit și colaborarea defectuoasă dintre 
organerc agricole si secțiile culturale și 
dc invațămint ale sfaturilor populare. In 
unele părți această colaborare s-a redus 
la includerea in colectivele regionale de 
îndrumare a învăța>m:utuhii și in siatu- 
rile pedagogice raionale a reprezentanți
lor celor două secții.

Peniru a ilustra cit dc cit cum arată 
această colaborare in unele locuri, e dc 
ajuns să arătam că șefa secției de pro
pagandă din Dirojția agricola regionala 
Arad a cunoscut pe tovarășul Oancea din 
secția culturala la... București, cu ocazia 

t recentei consfătuiri organizată de Mini- 
’sterul Agriculturii și Silviculturii. Tova

rășul Oancea a incercat să se scuze că 
nu cunoaște pe șefa secției de propagandă 
agricolă, deoarece el muncește numai dc 
o lună in secția culturală. Dar această 
lună era tocmai luna in care trebuiau să 
colaboreze z; dc zi peniru organizarea și 
îndrumarea invățămintului agricol de 
masă.

Ar fi greșit să se creadă că pentru si
tuația nesalisfăcătoare a invățămintului 
agrozootehnic sint de vină numai organele 
agricole regionale, raionale și comunale. 
Și Direcția generală dc .propagandă din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii are 
partea ei de vina. Deși instrucțiunile pen
tru organizarea invâțămintiilui au fost 
elaborate încă din vară, lecțiile au fost 
trimise tîrziu și nu în ordinea predării 
lor. Din această cauză ele au ajuns 
în unele comune după data stabilita pen
tru inceix-rea invățămintului.

Din Direcția generală a propagandei 
au oners destui instructori pc teren pen 
tru a controla și îndruma desfășurarea 
invățămintului agrozootehnic, in regiunea 
lași, mute nici pină astazi nu s au des
chis toate cursurile și cercurile, au fost 
in muncă dc control și indrumare tovară
șii Dinu. în noiembrie, Teodoru. In de
cembrie, Popa, în ianuarie. Toți trei au 
mers și în comune. Dar.-, au mers, au 
văzul și a-u plecat fără să ia vreo măsura, 
fără măcar să le spună celor de la regi 
une ce au constatat.

Toate aceste lipsuri grave în organiza 
rea si desfășurarea invățămintului mai 
pot li încă înlăturate. Țăcănii muncitori 
cu gospodării individuale, întovarășiții, 
colectiviștii, muncitorii din G.A.S.-uri și 
S.M.T.-uri sini dornici sa învețe. Ei Pro; 
pun să se’fhiă și 2—3 lecții săplăminai 
pentru a nu pierde un an de invațămint. 
Acolo, unde sc constată că lecțiile nu se 
pot termina pină la începerea campaniei 
de primăvară, e bine sa sc aplice această 
propunere făcută de cursanți. Trebuie 
să se aibă grijă ca lecțiile, scminarii.e 
și lucrările practice-să nu fie date peste 
cap. Aducerea programului de invățămîut 
al cursurilor si cercurilor agrozootehnice 
la zi cere eforturi sporite atit din partea 
lectorilor, cit și a cursanților. De aceea, 
organele agricole, sfaturile populare, ca
drele didactice, activiștii culturali §î în 
special colectivele regionale de coordona
re a cursurilor și sfaturile pedagogice au 
datoria să nu-și precupețească forțele 
pentru mobilizarea cursantilor. pentru t- 
sigurarea unor condiții tot mai bune de 
învățătură. Este necesar, de asemenea, să 
se pună la dispoziția lectorilor mijloace 
de transport și sa li sc lase timp pentru 
a se. pregăti.

Do calitatea și rezultatele învățămîntu- 
lui agrozootehnic de masă depind in mare 
măsură îmbogățirea cunoștințelor agro
zootehnice ale oamenilor muncii do lasate, 
ridicarea din rindul acestora a unor ca
dre bine, pregătite, capabile să smulgă 
pămînlullii recolte tot mai bogate, să 
crească animale multe si dc soi. în scopul 
îmbunătățirii aprovizionării populației 
dc >la orașe și sate cu produse agricole și 
a industriei alimentare și ușoare cu ma
teriile prime necesare.

M. CALIANU

Cărți despre lupta țărănimii 
din țările capitaliste
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WALDECK ROCHEF:
Drumul spre eliberarea țărănimii 

franceze

I

In această carte. Waldeck Rochet, 
membru in. B.roui politic al Paruau.ui 
comunist Francez. anaiizeaza temeinic in 
iucnina științei marxist-lenmiste cauzele 
pentru care agricultura, precum și în
treaga economie a f ranței, se aiia intr-o 
situație atît de grea.

Biciuind usturător pe apărătorii orin- 
dliirii capitaliste, orindu.re care poarta 
vina peniru viața «în ce in ce «nai grea 
a țărănimii munc luare din I-ranța, auto
rul dezvăluie exploatarea la care sini 
supuși muncitorii agricoli, mici arendași, 
dijmașii și micii proprietari de pătn.nt.

Totodată, el zugrăvește mișcarea țără
nească din Franța și arata roiul Part - 
duiui Comunist Francez in lupta maselor 
țărănești pentru apărarea drepturilor lor, 
peniru pace.

Peniru a răspunde la întrebările „Ce 
vor face comuniștii cind vor veni la 
putere" și „Cum se va petrece in Franța 
trecerea agriculturi, pe făgașul soc.aiiS' 
mumi’, \V. Rochet invocă bogata expe
riență a Uniunii Sovietice și a lari.or de 
democrație populară, punând fața in față, 
pe de o parte politica de pace și de con
tinuă r.dicare a nivelului de trai al ma
selor populare, dusă de țările acestea, iar 
pe de altă parte, politica de trădare na
țională și de război dusă de guvernul 
francez, care sacrifică interesele țără
nimii muncitoare țn favoarea moșierilor 
și a capitaliștilor.

De la prima și pină la ultima pagină, 
această carte este străbătută de ideia 
alianței de luptă între munc.toci și ță
rani sub conducerea clasei muncitoare — 
condiție fundamentală pentru victoria oa
menilor muncii in lupta lor de el berare 
de sub jugul capitalismului, pentru fău
rirea unei vieți noi și feric te.

RUGGERO GR.ECO: 
Luptele pentru pămînt

Prin articolele și discursurile ce 
conține, culegerea 
bloul întunecat _ __
italiene, al vieții din ce in ce mai grele 
a muncitorilor agricoli și producătorilor 
agricoli ni ci și mijlocii din această țară.

Acest volțim este totodată o mărturie 
vie a luptei care se duce sub conducerea 
Partidului Comunist llaiian peniru refor
ma agrara. Din acest voium reiese lim
pede că lupta țăran mii italiene pentru 
pămînt reprezintă un aspect al luptei 
pentru socialism, singura oriixluire so
cială in stare sa elibereze deiiniliv pe 
toți- oamenii muncii din robia capitalis
mului și sa le creeze o viață Îmbelșu
gată și fericită.

__  . .. le 
de fața ne redă ta- 

al situației agr culturii

în
V.

A.

S.

P.

*

V.

Cărți noi apărute 
editura aqro-silvică de stat
D. ALEXANDROV: Experiența noa
stră in obținerea recoltelor mari de 
cartofi. (21 pagini — 0.25 lei).

M. JOLNlRLNIxO: O nouă organ - 
zare a muncii la fonmelc de vile cor
nute mari. (48 pag. 0.(50 lei).

V. KAPLUN : Brigada de tractoare 
I. P. Denisenko (112 pag.—1,55 lei).

F. KOTOV: Culturi de plante fura
jere. (136,pag. — 2,75 Ici).

ANA HULEA: Dușmanii plantelor culti
vate și combaterea lor. (120 pag. — 
1.20 lei).

♦ Marcarea animalelor domestice. 
(32 pag. 0,30 tei).

BI.IDARU: Irigații (270 pag. — 
13,60 tel).

VALUȚA GH.: Iaroviza-rea plantelor — 
ed. 11-a (104 pag. 2,75 lei).

VOLKOV S. M. si un colectiv: Trata
rea semințelor plantelor agricole./ 

(96 pag. — 2,25 iei). <
Dr. TRIFU I.: Cum putem spori randa-{ 

cnentul în munca animalelor. 
Păg. — 0,30 lei).

MINISTERUL AGRICULTURII șl 
VICUI.TURII : Preintimpinarea 
Iilor molipsitoare la animale. (Bro
șura nr. 14 — lei 0,15).
CĂTRĂNI GH.: Cum apărăm anima
lele împotriva febrei aftoase (boală 
de gură și de picioare).

Dr.

zii și molizii cu neschimbate straie. In 
depărtare, netulburat de frămintarea za
darnică a anei, de vuietul pădurii, se înal
tă, acoperit 
Parîngului.

de nea neîntinată, creștetul
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CINE PLĂTEȘTE?
Rareori s-a adunat în fața coope

rativei din Ișalnița, raionul Craiova, 
atita lume ca in ziua aceea. încă din 
primele ceasuri ale dimineții, începu
seră să se siringă aci țărani munci
tori din comună și din satele din jur. 
Către amiaza, cind vîntoaselc și gerul 
se mai potoliră, Vieru Ion, însoțit de 
oaspeții de la raion, urcă cu pași mă- 
surați cele patru trepte de ciment din 
fața cooperativei. După ce iși 
vocea. începu a glâsui:

— Tovarăși și tovarășe, prea 
tiți oaspeți I Noi sărbătorim o 
realizare: deschiderea magazinului
universal al cooperativei noastre. E al 
treilea magazin universal deschis în 
satele raionului Craiova...

Termlnîndu-și cuvîntarea, președin
tele iși șterse cu batista sudoarea, care 
in ciuda gerului îi brobonise fruntea, 
apoi dădu cuvîntul altor tovarăși ve- 
niți de la Uniunea raionala. La urmă, 
cu mare alai, noul magazin universal 
iși deschise larg ușile. Curioși să vadă 
noul magazin și dornici să cumpere 
mărfuri, oamenii trecură rind pe riad 
pe la toate 
turi erau 
mărfuri.

Și astfel 
magazin universal. Cumpărători cit lu
mea, dar și mărfuri, care de care mai 
frumoase și mai bune.

Dar nu despre asta vrem să 
bim in cele ce urmează, ci despre 
tea a doua a sărbătorii închinată 
chiderii acestui magazin. Doară 
pentru pregătirea acestei părți 
program a muncit consiliul de condu
cere. Și n-ar fi drept să trecem sub 
tăcere lucrul acesta, mai ales că a 
dat dovadă și dc inițiativă. Ce fel de 
inițiativă, asta vom vedea. Vorba e 
că c dată inaugurarea făcută șl vînza- 
rca în noul magazin începută, consi
liul de conducere împreună cu oaspe
ții, de toți vreo 30—40 la număr, o 
apucară pc o ulicioară mai lăturalni
că și se opriră la restaurantul coope
rativei, pc a cărui ușa sta scris cu li
tere. de o șchioapă: „Intrarea in local 
este permisă numai invitaților".

Președintele cooperativei, care-și 
conducea oaspeții, era plin de voie 
bună:

— Poftiți, poftiți înăuntru, — 
îmbla el cu glas mieros. Luați loc 
mese.

Apoi, văzîndu I pe vicepreședinte, ii 
strigă grăbit:

— Nicu'aic, măi Niculaie, unde um
bli, omule? Ți-ai uitat misiunea pe 
ziua de azi?

Iar apoi, șoptit:
— Ai insă grijă ca pe... știi tu cine, 

să-i poftești la mesele mai din față, 
acolo unde aburește borcanul cu... 
țuică.

Fără să se lase prea mult poftiți, 
oaspeții se așezară in jurul meselor 
frumos aranjate și încărcate cu telu
rile bunătăți. La mesele mai din față 
se aflau oaspeții: reprezentanți ai U- 
niunii raionale, ai sfatului popular ra
ional, ai Centrocoop-ului și alții. Iar 
la celelalte mese, invitați din comună 
ca: reprezentanți ai sfatului popular, 
profesori, învățători, șeful stației lo
cale C.F.R. împreună cu soția, cu un 
băiat al său, cu un impiegat de miș
care, cu un telegrafist și cu un aca-r. 
(Cine o mai fi rămas in stație, asta

drese

cins- 
nouă

raioanele |>c ale căror raf- 
frumos așezate diferite

începu activitatea noului

vor- 
par- 
des-

$> 
din

ți 
la

raminc de văzut...).'Bineînțeles, nu au 
lipsit nici lăutarii U ‘ .lipsit nici lăutarii care tot timpul 
scirțiiau viorlie și întindeau burdufu
rile acordeoanelor, incit pină și șefu
lui dc gură, care nu clntărcște mal 
■puțin de 120 kg, ii venea să joace. 
Intr-adevăr, o petrecere bine pregătită. 
Vin, țuică și bere, mincăruri din bel
șug. Puteai găsi tot ce-ți dorea inima, 
de la fripturi de pasăre pină la cafe- 
luțe negre.

După cîteva ceasuri, unii, sătui de 
atîta băutură și mîncare, păreau obo
siți, somnoroși, alții, însă, .începuseră 
să ciute de mama focului. Sărbătoarea 
n-a fost lipsită nici de cîteva cuvintări 
strecurate printre pauze. Numai ce l-ai 
văzul pe tov. Cazacu Ion, președintele , 
Uniunii «raionale a cooperativelor de 
consum Craiova, ridic’ndirse cu paha
rul :n mină și spunind:

— Mi se rupe inima dc durere, iu
biți comeseni, că nu se. află printre 
noi nici unul dintre acei oameni, care 
zi și noapte au muncit la căratul nisi
pului, al cărămizilor, într-un cuvînt, 
la ridicarea acestui magazin universal 
pe care l-am inaugurat azi. Aș fi do
rit din suflet sa închin și cu ei un 
pahar cu vin... In numele dumneavoas
tră, al tuturor, il rog pc tov. Vieru sa 
le transmită celor care lipsesc de aici 
salutările noastre cordiale. Și acum, 
ridic acest pahar în sănătatea „harni
cului" consiliu de conducere al coope
rativei din Ișalnița care a muncit pen
tru ca această unitate să fie fruntașă 
pe raion, in anul 1954 (după cc criterii 
o fi considerat-o fruntașă, nu știm, 
deoarece planul la achiziții pe anul 
trecut nu și-l realizase la griu decît 
în procent dc 40 la sută, la porumb de 
20 la suta, iar la ouă. păsări, animale 
nici pe atît ?).

— Uraaa, să trăiască consiliul de 
conducere al cooperativei din Ișalnița'.

După ce se consumară cam vreo 
cinci vedre de vin, alte t«rei de bere, 
una de țuică, cîțiva meseni începură 
să șe întrebe îngrijorați: oare cine va 
plăti? Și cum această întrebare ajun
se la urechile contabilului șef al coo
perativei, lancu Badea, acesta se sculă 
încetișor în picioare și, făcînd cu mina 
un gest larg, zise:

— Prea cinstiți meseni, am auzit 
pun:ndu-se aici niște întrebări cam jig
nitoare pentru noi. Cum adică, noi vă 
invităm ța masă ca să vă punem la 
plată ? Toată masa asta o vom plăti 
noi, adică... noi, cooperativa. Avem 
fondurile noastre pentru așa ceva...

Auzindu-I, mesenii se sculară în pi
cioare și. împreună cu muzicanții, În
cepură din nou să cînte „Mulți ani 
trăiască". Dc dala asta, însă, parcă cu 
mai mult foc. . .

Președintele Uniunii raionale, ca 
un conducător și om de răspundere 
ce se află, îl întrebă, încetișor pe con
tabil: '

— Din care fond plătiți, nenicule ? 
Ca să pot împărtăși experiența voas
tră și altora.

— Păi, ați uitat, tovarășe președin
te. noi avem și un fond... cultural, —- 
răspunse măgulit contabilul.

Cine plătește, a aflat președintele 
Uniunii raionale. Acum îl întrebăm noi 
pe el: ce a făcut după ce a aflat ? Nu 
de alta, dar ca să împărtășim pină la 
capăt experiența celor din Ișalnița.

GH. BACIU

regiuni

...5» cum vă spusei, de 
team că nu-i a bună cu 
care masă, dureri. M-am __  _________
de. la policlinică. Raze, una alta, mă rog. 
ca la doctor. Numai ce-l aud că-mi spune:

— Tovarășe Pe! rea, dumneata ai un 
început de ulcer. Deocamdată nu-i grav. 
Dar ca să nu fie, îfi facem formele și 
pleci peniru trei săptămîni să urmezi o 
cură de ape minerale la Căiimiineșli.

Nu prea mă îndemnam eu să mă duc. 
In S.M.T.-ul nostru — Zăticni de lingă 
Birlad — reparațiile pentru campania d< 
primăvară nu-s încă gdta și e nevoie de 
fiecare om. Pină la urmă... am plecat. A- 
vea dreptate si tovarășul director:

■— Du-te si fă-te sănătos, tovarășe Pe
trea. Mai de folos ne-i fi atunci la întoar
cere...

Șuierînd prelung, acceleratul trecu în 
viteza peste un pod.

— Eu — spuse un linăr blond îmbră
cat intr-o pufoaică nouă - vin acum pen
tru a doua oară in stațiune. Ape!e-s gro
zave. Tratamentul așișderea. Au grijă 
toți de tine, cum are maica de pruncii ei. 
nu alta. Si... directorul gospodăriei noa
stre de stat din Borănești. raionul Urzi- 
ccni, parcă s-ar fi vorbit cu cel al 
dumitale. tovarășe Petrea. Nici eu nu 
prea mă induram să plec, de treburi 
Stiji, sint brigadierul viticol al gospodă
riei și in vie treaba n-o isprăvești nicio
dată.

— Caută ți de sănătate intii. tovarășe

Boșneag — mi-a spus directorul — șl-a- 
poide treabă nu te-i vuita.

Cel de-al treilea călător din comparti
ment. un om mai in vlrstă, zimbi:

— Drept au grăit directorii dumneavoa
stră. Parcă mie ușor mi-a fost să las vitele 
in grija ajutorului? De o sută de ori l-am 
dăscălit înainte de plecare cum să ia sea
ma la ele. $i doar pe panoul fruntașilor 
din gospodăria de stal Calda de Jos. ra
ionul Alba lulia. alături de mine se află 
si el. Dacă nu mă înțepa iar reumatismul, 
credeți că plecam așa de arabă? Si doar 
multi ani nu au trecut de cind mă închir
ceam de dureri ca un vierme. Cine să se 
uite la mine? Groful, căruia ii păzeam 
ciurda? El pleca in fiecare an la băi: vara 
in tară si iarna peste hotare. Cui ce-t 
păsa de Jid Nestor, văcarul? I! chinuit 
reumatismul ? Las’să crape. O nară de 
sărăcan mai puțin ne lume. Acum, pe 
unde nu m-a trimis statul, să-mi caut de 
sănătate? La llerculane anul ce-o fost 
trecut, la mare acum doi ani si mintenaș 
iată-mă in drum spre Că'imuneșli, după 
ce unt dat șj un ocol pe la București cu 
niscai treburi.

—Oltul, se vede Oltul! $i iinărul blond 
deschise repede fereastra compartimenta 
lui.

Prins între cele două maluri. Oftul uni 
flat de ploi si zăpezi, bolborosea minios 
că'dind narea să iasă din strinsoarea 
matcăi. Păduri -te fagi si stejari, despuia
te de podoahn frunzișului. începeau chiar 
de pe mal. Alai in sus le luau locul bra-

★
ani. stațiunile batnco-clima- 
valea (fitului au devenit sta- 

au

De cili va 
teri ce de pe ........................
liuni permanente. Asta înseamnă că 
fost astfel amenajate incit, iarna ca și 
vara, oamenii muncii, sosiți aci in conce
diu. să poată urma diferitele tratamente 
pe care le-au prescris medicii. Mai în fie
care serie venită in timpul iernii, ai să 
găsești și un mare număr de oameni ai 
muncii din agricultura. Numai la Căli- 
tnâneșfi. de pildă, în seria sosită la mij
locul lunii ianuarie se află 95 de tracto
riști din S M.T.-uri, muncitori și tehni
cieni din gospodării agricole de stat, co
lectiviști etc.

Iarna, în stațiune, zilele încep totdea
una la fel: cu aprinsul focurilor. Personalul 
de serviciu trece prin fiecare cameră și 
<! aprinde. In teracote încep de îndată să 
trosnească lemnele. E plăcut să stai 
întins in pat. dar nici de tratament nu 
trebuie să uiți. Deci... la apă. Din dife
rite izvoare, curg aci ape minerale, ca 
compoziție sulfuroasă, cloruro-sodică. cal- 
cică si magneziană. Potrivit fiecărei boli. 
— ulcer, diabet, reumatism, rinichi — se 
recomandă si izvorul respectiv. Unele din
tre ele au nume frumoase, ca Păușa, de 
pildă. Altele au doar un număr săpat in 
piatră, izvorul nr. 5, izvorul nr. 6... hi 
zilele cind vremea e bună, plimbarea pînă 
la izvor e dintre cele mai plăcute. Te 
duci cu paharul in mină. îl umpli, te 
nlimbi o oră ne ''tei!:’ din iar și între timn 
sorbi din ană. Peniru zilele friguroase, 
cu vreme rea. stațiunea s a îngrijit ca 
apa să fie adusă chiar la sanatoriu, in 
Sticle speciale — negre, cu dopuri tot din 
sticlă.

Pentru odihna oameni
lor muncii din agricultu
ră, anul aceste <a fost a- 
locată în plus suma de 
1.000.000 lei.

După masa de dimineață, urmează tra
tamentele. Instalațiile cele mai moderne 
și perfecționate sini puse la dispoziția ce
lor veniti la odihnă. Timofte Vasile, trac
torist fruntaș la S.M.T.-Pașcani, suferă 
de o afecțiune a ficatului. De îndată ce a 
sosii in stațiune, i s-au făcut diferite ana
lize și i s-a indicat tratamentul ce tre
buie urmat: apă de la izvorul nr. 2, re
gim alimentar nr. 5 și in plus „Solux" și 
gimnastică medicală. (Soluxul este o 
lampă cu filament de cărbune, care în
călzește locul bolnav și grăbește vinde
carea).

Reumatismul poli-arlicular al brigadie
rului legumicol Dumitru Bizbac, de la 
gospodăria de stat Albești, regiunea Su 
ceava. se vindecă prin alte căi. In fiecare 
zi. deosebit de apa pe care o bea. el face 
o baie de sulf la o anumită temperatură 
indicată- de medic. Apoi urmează masa
jul prelungit al tuturor locurilor dureroase

— Mă frămînlâ. măi frati-miu. ca pc 
un aluat. Geaba mă vai!, geaba rog. ni 
mic. După ce ies de la baie si masaj, di 
rect in pat mă bag si adorm ca un pui.

Cei din jur rid cu poftă.
— Dar. — continuă brigadierul — ce-i 

drept e drept. Mă cam veil la masaj, dar 
uite, sini numai după a cincea baie și mă 
simt mult mai bine.

Vecinul de cameră al brigadierului Biz
bac este tovarășul Blai Pavel Gheorghe. 
magazioner la gospodăria de stat din 
Cacova, regiunea Timișoara. El suferă 
de reumatism la picioare și — asa cum 
scrie pe fisa medicală — dc o ncvalgie 
occipitală a trtgemenului. Adică toi un 
fel de reumatism al capului. Pentru pi
cioare. Blai Pavel face băi uscate de lu
mină. hi fiecare dimineață el se așează 
intr-o cutie cu pereții de sticlă. în care 
sint înșurubate zeci de becuri electrice. 
Căldura uscată, puternică, a becurilor, pă-

Prieteni credincioși aj cărții, muncitorii agricoli sint printre cei mai frecvenți vizi
tatori ai clubului stațiunii.ai clubului stațiunii.

pentru 
supru-

trunde pînă la locul bolnav. Apoi, 
cap. el face raze ultrascurte, sub 
vegherea permanentă a medicului.

Către ora primului se intîlnesc cu toții 
in sala de gimnastică. După o metodă so
vietică. se face aici cultură fizică medi
cală. Imbrăcati in chiloți de sport, ei exe
cuta, sub supravegherea unei infirmiere, 
diferite mișcări de gimnastică, menite să 
ajute si ele la însănătoșire.

Intre timp, in bucătăriile stațiunii e zor 
mare. Sub supravegherea un tu maistru bu
cătar. patru bucătari șefi și aîutoarele lor 
prepară meniurile, l'ă asigur că nu-i de
loc treabă ușoară să prepari 9 diete. în
seamnă să prepari de nouă ori cite trei 
feluri de mincăruri diferite pentru prinz 
șt lot atitea pentru seara. Cu totul 54 de 
feltir- deosebite. Unele mincăruri se gă
tesc fără pic de sare. Altele numai din 
carne fiartă sau friptă. Prăjituri... fără 
zahăr, dar cu zaharină pentru diabetici 
si așa mai departe. Si toate trebuie să fie 
bine gătite șt gustoase. Un medic se o- 
cupă specia! de aceasta și controlul e din
tre cefe mai severe.

După amiază, unii dorm, iar alții, mai 
sprinteni, merg in exeu-sie ta mănăstirea 
Cozia — monument istoric- sau pe malul 
Oltului.

★
In sala clubului e liniște. Doar din c.înd 

<n cind se aude foșnetul filelor de carte 
sau țăcănitul figurilor de șah pe tabta 
împărțită in pătrate albe și negre. Chifor 
Grigore, tractorist la S.M.T.-Mhrtinești, re
giunea Baia-Mare, citește „Al nouălea

val" de llua Ehrenburg. Alături, Dumitru 
Radu, membru al gospodăriei agricole co
lective ..Stefan Gheorghiu" din comuna^ 
Cioruni, .regiunea Ploești. răsfoiește înrd ) 
ziarele. Pădureț Anolica de la gospoda^ 
ria de stat din Sibiu, și Gheorghe Birlă- 
deanu. contabil la gospodăria de stat Ro- 
seți, raionul Călărași, pregătesc un mono
log satiric peniru viitorul radio-magazm 
al stațiunii. Tema: responsabilul sportiv 
care nu se îngriiește ca și cei veniti la 
odihna să facă sport. $i cum s-a nimerit 
ca pe responsabil să-l cheme llie. mono
logului i-au pus ca titlu: ...Doar llie face 
spo't!

Responsabilul cultura! al stațiunii afi
șează programul manifestărilor din acea
stă seară- la ora 19, jurnal vorbit cu su
biectul ..Chipul lui Lenin în literatură!’. 
La aceeași oră, în altă sală, peniru ama
torii dc muzică, sc transmite un concert- 
ghi cit oare. La ora 20, în sala cinemato
grafului rulează filmul „Ordinul Ana".

★
S-a Ier mi nat de mult filmul. La fel și 

concertul. In stațiune, luminile se sting, 
una cite una.

hi camera lui. Teodor Iliescu, strungar 
de ta Centrul mecanic Caracal, decorat^. 
cu Medalia Muncii, scrie tovarășilor să^*} 
de muncă Si in rîndurile așternute pe^ 

sc i'-fro/esc laolaltă bucuria pentru 
sănătatea redobîndilă si recunoștința pen- 
‘••u partid și guvern, care pun mai presus 
de orice grija rată de cel mai prețios ca
pital: omul.

S. LEONARD

ini%25c8%259bnul.de


Pe marginea Hotărîrli guvernului și partidului 
c^pHțke hjmbunâtățlrea de contivc are
și achiziție de animale, păsări șl produse animale.~

Răspuns la întrebările cititorilor
Răspundem in acest număr tovar ășilor Joc Petru, președinte al gospodăriei 

agricole colective „23 August”, comuna Cirlonț, regiunea Bir Iad, și tovarășului 
Pah Simion, țăran muncitor cu gospodărie individuală din satul Brlglaz, raio
nul Jibou, regiunea Cluj.

Folosirea metodelor zootehnice înaintate — chezășie a sporirii producției de lapte

întrebare: In ce condiții se fac con
tractările pentru livrarea de lapte și pro
duse lactate și care sînt avantajele produ
cătorilor ?

Răspuns: Hotărîrea Consiliului de 
Miniștri și a Comitetului Central al Par
tidului Muncitoresc Romîn, cu privire la 
îmbunătățirea sistemului de contractare și 
achiziție de animale, păsări și produse 
animale, stabilește drepturile și avanta
jele ce le au producătorii care contractează 
livrarea de lapte de vacă sau bivoliță cu 
întreprinderile de produse lactate.

Astfel de contracte pot încheia producă
torii cu gospodării individuale, gospodă
riile agricole colective și membrii aces
tora, Întovărășirile de crescători de ani
male, întovărășirile agricole și asociațiile 
simple de producție. Contractul se încheie 
pe una pînă la șase luni, pentru cantitatea 
de lapte pe care producătorul se obligă a 
o preda la termenul și în condițiile stabi
lite prin contract, din producția animale
lor proprii.

Pentru laptele de vacă sau bivoliță cu 
un procent de 3,5 la sută grăsime, livrat 
pe bază de contract, producătorii primesc 
următoarele prețuri:

In perioada 1 mai—31 octombrie, cînd 
vacile sînt la pășune și furajarea lor este 
asigurată îndeosebi prin pășunat, pri
mesc 1,20 lei pentru un litru de lapte. 
In perioada de iarnă dc ia 1 noiembrie— 
30 aprilie laptele se va plăti cu 1,45 lei 
litrul.

La încheierea contractului producătorul 
poate primi, dacă cere acest lucru, o 
arvună de cel mult 50% din valoarea lap
telui contractat. De exemplu, la contrac
tarea unei cantități de 1.000 litri lapte 
care urmează a fi livrată în perioada 
1 noiembrie—30 aprilie și deci are o va
loare de 1.450 1e:, producătorul poate
prim: ca arvună 725 lei. Această arvună 
se lichidează treptat, reținîndu-se la fie
care plată lunară pînă la jumătate din 
sucna cc se cuvine producătorului pen
tru laptele predat. De pildă, în luna ia
nuarie, producătorul a predat 200 litri 
lapte, pentru care trebuie să primească 
290 lei. El va primi numai 115 lei, restul 
de 145 lei reținindu-i-se pentru recupe
rarea arvunei primite la încheierea con
tractului.

In afara de faptul că poate dispune 
dintr-o dată de o însemnată suină de bani, 
f>roducătorul care contractează livrarea de 
apte se bucură de încă un mare avantaj, 

acela că primește, furaje concentrate — tă- 
rîțe și șroturi — pentru hrănirea animale
lor producătoare dc lapte. In perioada de 
vară, I mai—31 octombrie, pentru fiecare 
litru de lapte predat, producătorul pri
mește 0,300 kg tărițe și 0,200 kg șroturi, 
iar pentru perioada de iarnă, 1 noiembrie- 
30 aprilie, cite 0,400 kg tărițe și 0,200 
kg șroturi. Producătorul poate ridica 
aceste furaje contra plată la preț de stat, 
la începutul fiecărei luni pentru cantita
tea de lapte predata în luna precedentă. 
Așa, de exemplu, dacă producătorul a 
predat în luna ianuarie 200 litri lapte cu 
3,5% grăsime, în primele zile ale lunii 
februarie are dreptul sa primească la 
firet de stat, de la centrul de colectare a 
aptelui, 80 kg tărițe și 4.0 kg șroturi.

In cazul cînd producătorul contractant 
deține o vacă în gestație, va putea primi 
ca avans pe credit, începînd din luna a 
opta de gestație, cantitatea de 100 kg 
furaje concentrate (tarile și șroturi) cu 
obligația ca după intrarea în lactație a 
vacii pentru care a primit furaje să pre
dea pe bază de contract cite un litru 
lapte cu 3,5 la sută grăsime pentru fie
care 0,400 kg tărițe și 0,200 kg șroturi 
în perioada 1 noiembrie—30 aprilie și 
cîte un litru de lapte cu 3,5 la sută gră
sime pentru fiecare 0,300 kg tărîțe și

0,200 kg șroturi în restul anului. 
Hotărîrea mai prevede ca producă
torii care încheie contracte cu întreprin
derile statului, pentru livrarea laptelui de 
vacă, pot cumpăra pe baza dovezii elibe
rată de centrul de colectare a laptelui, 
diverse mărfuri în cadrul comerțului de 
întîmpinare (zahăr, cuie, țiglă, material 
de construcție, încălțăminte etc.) pentru 
50 la sută din valoarea laptelui livrat-

De exemplu, producătorul a predat în 
luna ianuarie 200 litri lapte, care valo 
rează 200 lei. El are dreptul să cumpere 
din comerțul de întîmpinare produse in
dustriale în valoare de 145 lei.

De asemenea, poate cumpăra reziduri, 
subproduse, borhot de la fabricile de za
hăr, spirt, berc și amidon, zer de la fa
bricile de produse lactate, precum și lapte 
smîntînit, în comunele unde centrele de 
colectare a laptelui separă laptele.

In aceste comune producătorii pot 
cumpăra pînă la 50% din cantitatea de 
lapte predată, lapte smîntînit la prețul 
de 0,20 lei litru.

Contractele se încheie la centrele de co
lectare a laptelui din comună sau sate. 
Producătorul împreună cu colectorul dc 
lapte stabilesc împreună obligațiile ce și 
le iau, atît în ce privește predarea canti
tății de lapte cît și drepturile pe care 
trebuie să le asigure întreprinderea de 
produse lactate.

întrebare: Care sînt condițiile de con
tractare a linei și de ce avantaje se bucu
ră producătorii care încheie astfel de 
contracte cu unitățile Ministerului Indus
triei Ușoare ?

Răspuns: Recenta Hotărîre a Consi
liului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetu
lui Central al P.M.R. acordă mari avan
taje și crescătorilor de oi care încheie 
contracte pentru livrare de lină. Astfel, 
contractele încheindu-se numai pentru 
lînă nespălată, producătorii sînt scutiți de 
a mai spăla și usca lîna.

Prețul linei contractate variază în ra 
port cu calitatea ei. Astfel, pentru 10 kg 
lină merinos, producătorul primește la 
predare 600 lei. Pentru aceeași cantitate 
de lînă, dar spancă, va primi 500 lei, 
pentru tigaie, 440 lei, pentru stogoșe, 250 
lei, iar pentru țurcanfi, 200 lei.

Prețurile de contractare pentru gospo
dăriile agricole de stat și colective sînt 
majorate cu 10 la sută. De pildă, pentru 
10 kg lină merinos, gospodăria agricolă 
de stat sau co-lectivă va primi 660 lei, în 
loc de 600 lei cît primește un producător 
individual.

Producătorii sînt scutiți de cota obliga
torie de lînă și lapte pentru oile merinos 
sau spance dc la care se obligă prin con
tract să predea peste 2,500 kg lînă

Toți producătorii care încheie contracte 
pentru vînzarea de lînă primesc în nu
merar, la încheierea contractului, o ar
vună de 20 la sută din valoarea linii con
tractate.

Astfel dacă un producător contractează 
15 kg de lînă spancă al cărei preț este 
de 50 lei kg, va primi ca avans 150 lei, 
adică 20 la sută din totalul de 750 lei. De 
asemenea producătorii primesc la preț de 
stat, pentru fiecare kilogram de lină con
tractata, o anumită cantitate de porumb 
și anume: pentru un kilogram lînă meri
nos cîte 5 kg porumb, iar pentru 1 kg 
lină spancă sau 1 kg lînă tigaie cite 3 kg 
porumb; în loc de porumb, producătorul 
poate cumpăra și alte furaje, în echiva
lență.

in sfîrșit, un alt avantaj al crescători
lor care încheie contracte cu statul pen 
tru livrarea de lînă este și acela că sfa
turile populare comunale sînt datoare să 
asigure cu prioritate pășuni pentru oile a 
căror lină a fost contractată.

★
Realizări întomnate, 

cîțtiguri frumoase
Datorită asigurării unor bune condiții 

de îngrijire și nrănire a animalelor, pre
cum și folosirii metodelor zootehnice 
înaintate, crescătorii de animale de la 
gospodăria de stat Săcuieni, regiunea 
Oradea, au înregistrat importante reali
zări. Astfel, ei au obținut în anul 1954 o 
producție medie de 3.000 de litri de lapte 
de la fiecare vacă furajată, unele vaci 
dind chiar 4.000 de litri de lapte. In felul 
acesta gospodăria a reușit să livreze sta
tului, în anul care a trecut, mai mult de 
30.000 de litri de lapte peste plan.

In cadrul întrecerii pentru titlul de cel 
mai bun mulgător, fruntași pe gospodă
rie s-au situat soții Gheorghe și Victoria 
Ilieș, care au obținut peste planul anual 
aproape 11.000 litri lapte de vacă.

Frumoasele rezultate dobindite în spo
rirea producției animale au adus munci
torilor din gospodărie însemnate cîștiguri 
bănești. De pildă, mulgătorii mai sus a- 
mintiți, Gheorghe Ilieș, Victoria Ilieș și 
alții au cîștigat, în medie, peste 1.000 de 
lei lunar, iar la sfîrșitul anului au primit 
însemnate premii în bani și în natură.

Muncitorii din sectorul zootehnic al a- 
cestei gospodării muncesc cu drag pen
tru a dobîndi noi succese în dezvoltarea 
creșterii animalelor.

M. Velniciuc 
corespondent

Prin îngrijirea și hrănirea rațională a vitelor, colectiviștii din comuna 
Sintana, regiunea Arad, au dobîndit succese deosebite în sporirea producției 

de lapte dc vacă. Fruntașe pc gospodărie in sectorul creșterii animalelor este 
echipa de mulgătoare formată din colectivistele Rentz Ecaterina, Cornea Caro
lina și Tucudeanu Rozalia. Această echipă, folosind metode zootehnice înain
tate, ca dc exemplu: alcătuirea rațiilor dc hrană în funcție dc greutatea și pro
ducția fiecărei vaci, mulsul rațional, masajul ugerului etc. a reușit să obțină in 
anul 1954 de la grupa de vaci pc care o are în grijă o producție medie de 
3.500 kg lapte. In dlșeu: Echipa de colectiviste fruntașe la mulsul vacilor. In 
med-a’.ion : Șefa echipei, tov. Rentz Ecaterina.

Prin folosirea 
metodelor zootehnice înaintate

La succesele gospodăriei a- 
gricole de stat „Grivița Rosie” 
din Zorleni. regiunea Bîriad, 
gospodărie care nu de mult a 
primit steagul roșu de frun
tașă pe regiune, muncitorii 
care lucrează în sectorul zoo
tehnic și îndeosebi cei de la 
ferma de creștere a vaci Ier a- 
duc o însemnată contribuție.

Intr-adevăr, în cursul anu
lui 1954 producția medie de 
lapte pe cap dc vacă fura ia tă 
a depășit cu 300 de litri pro
ducția medie planificată, li
nele vaci dind si peste 2.500 
de litri de lapte. In felul a- 
cesta. gospodăria agricolă de 
stat Zor'.oni a reușit ca în a- 
nul trecut să livreze statului 
mari cantități de lapte peste 
plan

Numai de la cele 12 vaci pe 
care le îngrijește utemistul 
Utigureanu Trifon, s au obți
nut 7.000 de litri de lapte 
peste plan. Pentru acest suc
ces utemistul Ungureanu Tri
fon a primit de curind Di
ploma de Onoare a G.C. al 
U.T.M. și un premiu in bani 
și în natură.

însemnate sporuri de pro
ducție a obținut $i îngrijito
rul Gîlu Constantin, sef de 
grajd, precum și mulgătorii 
Stana Gri gore, Eremia Gheor
ghe si alții.

Succesele dobindite in cursul 
anului trecut de către îngri
jitorii de vaci de la gospodă
ria agricolă de stat Zorleni 
se datoresc în cca mai mare 
măsură metodelor zootehnice 
înaintate pe care le aplică.

Pentru ca producția de lap
te să fie menținută la un ni
vel cit mai ridicat și pe 
timpul iernii, colectivul de 
conducere al gospodăriei s a 
străduit să asigure din vreme 
animalelor o hrană cît mai 
completă si variată. In acest 
scop, au fost depozitate în 
imediata apropiere a grajdu
rilor peste 30 de vagoane de 
lucerna si alte furaje fibroa
se recoltate de pe ogoarele 
gospodăriei, au fost însîlozate 
20 de vagoane de sfeclă fura 
icră si 18 vagoane de porumb 
murat, asigurîndu-se totodată 
si însemnate cantități de fu

raje concentrate ca de exem
plu șroturi. tărițe si aitele.

Avind astfel create condi
ții bune de hrănire a anima
lelor. îngrijitorii de vaci de 
la această gospodărie au a- 
coîdat o atenție deosebită al
cătuirii științifice a rațiilor in 
raport cu greutatea și produc
ția fiecărei vaci.

Pentru a economisi cît mai 
multe furaje si totodată pen
tru a mări puterea de hrănire 
a acestora, muncitorii folosesc 
cu succes linele metode de 
preparare a nutrețurilor, cum 
a-r fi tocarea. murarea, dospi 
rea etc.

In vederea obținerii unor 
producții tot mai sporite de 
lapte, mulgătorii folosesc și 
alte metode sovietice ca de 
exemplu : mulsul complet la 
ore fixe, masajul ugerului îna
inte de muls etc. Astfel, vacile 
care dau o producție medie 
zilnică de 10—15 litri de lapte, 
sînt mulse dc patru ori pe zi, 
iar cc'.c care dau sub 10 litri 
sînt mulse numai de trei ori. 
De mare importanță este si 
faptul că in fiecare zi. dună 
adăpare, vacile sînt plimbate 
în aer liber.

De asemenea, la această 
gospodărie vacile sînt între
ținute în cele mai bune con 
diții de zooigîenă. Așa. dc 
pildă, vacile sînt țesălate do 
trei ori pe zi. iar în grajdul 
lor există o curățenie exem
plară. așternutul de paie 
schimbindu-se în fiecare zi. 
Tot în fiecare zi se face dezin- 
feeria grajdurilor cu soluție 
de creolină. sodă caustică sau 
lapte de var.

Dornici să obțină succese 
tot mai însemnate în sporirea 
producției animale, toți îngri
jitorii de vaci dc la această 
gospodărie urmează regulat 
cursul agrozootehnic de trei 
ani. organizat în cadrul gos
podăriei.

In felul acesta, crescătorii 
de animale de la GA.S.-Zor- 
leni dovedesc că sînt hotărîți 
să obțină cantităti tot mai 
sporite de lapte, carne, gră
sime etc. neutru îmbunătăți
rea continuă a aprovizionării 
populației.

N. IANCU

S.M.T.-urile trebuie să acorde sprijin gospodăriilor colective 
și întovărășiriior agricole și în timpul iernii

Datorită sprijinului puternic primit din 
partea partidului și guvernului și efortu
rilor depuse in aplicarea metodelor agro
zootehnice. oamenii muncii din agricul
tură au dobîndit in cursul anului 1954 
succese însemnate în oreșterea producției 
agricole, vegetale și animale. Ca urmare 
a acestui fapt, s-a îmbunătățit aprovizio
narea populației cu produse agro-a.irnen- 
tare. s-a intensificat schimbul de mărimi 
între oraș și sat Recolta sporită obținută 

.îndeosebi la porumb si la alte culturi pră
sitoare de către gospodăriile colective si 
întovărășirile agricole, a contribuit du 
terr.ic la întărirea economică a acestor u- 
nităti, la creșterea veniturilor colectiviști
lor $i întovărășirilor, deci la ridicarea ni' 
voiului lor de trai. La obținerea acestor 
rezultate, un rol însemnat a avut și spri 
jinul tehnic și organizatoric dat de 
S.MT.-uri gospodăriilor colective și înto
vărășirilor agricole. In anul 1954, aproa
pe 69 la sută d'n întregul volum de lu
crări făcute de S M T uri au fost efectuate 
pe tarlalele întinse alo gosp ‘dariilor co
lective și întovărășiriior agricole Față 
di anul 1953, S.M.T.-urile au executat în 
cursul anului 1954 de 5.5 ori mai multe 
lucrări de. prășit, de 1.5 ori mai multe 
lucrări de semănat. Cu sprijinul și sub 
îndrumarea directă a agronomilor șefi și 
agronomilor de sector din unele S.MT- 
uri. ca Tecuci, regiunea Bîriad. Gotlob < 
Felnac. regiunea Arad etc. numeroase 
gospodării colective și întovărășiri agri
cole au aplicat ne scară largă metode 
agrotehnice înaintate, au creat noi ramuri 
de producție, dezvolt:ndu-si astfel avutul 
obștesc

Partidul și guvernul cheamă pe tofi 
oamenii muncii din agricultură să desfă
șoare în acest an o adevărată bătălie 
pentru obținerea unei reoo'te bogate la 
toate culturile, pentru creșterea număru
lui animalelor și a producției acestora. 
Rezultatele bătăliei pentru o recoltă bo
gată în 1955 depind în mare măsură de 
elul cum vor fi pregătite în cursul iernii 
lucrările dc primăvară.

In momentul de față, colectivele de 
muncă o le S.M.T.-uriLor se pre<x:upă in 
mod deosebit de revizuirea și repararea 
parcului de mașini și tractoare, care vor 
li folosite la lucrările din cursul acestui 
an.

Faptul că în cursul iernii S.M.T.-urile 
nu lucrează pe ogoarele gospodări.lor co
lective și ale întovărășirilor agricole, ni 
înseamnă însă că în această perioadă 
încetează răspunderea :or asupra acti
vității unităților deservite. Perioada de 
Iarnă nu trebuie să aducă o întrerupere a 
legăturilor intre S.M.T., gospodării colec
tive și întovărășiri. $i în acest anotimp 
a! anului colectiviștii și întovărășirii au 
nevoie de o îndrumare competentă $' de 
sprijin tehnic și organizatoric concret din 
partea agronomilor S.M.T -urilor.

Ca organizator al producției agricole, 
S.M.T.-ul are datoria ca in tot timpul 
anului să dea sprijin puternic și calificat 
gospodăriilor agricole colective în vede
rea descoperirii și folosirii posibilităților 
reale de sporire a producriei agricole, 
organizării mai bune a muncii, aplicării 
metodelor științifice de cultivare a pămîn- 
tuluî, de creștere a animalelor, pasărilor 
ele. Prin agronomii de sector. S M.T.-uri
le trebuie să ajute gospodăriile colective 
Si întovărășirile agricole î-n îndeplinirea 
sarcinilor ce revin acestor unități în pe
rioada de iarnă. Participarea agronomu
lui din S M.T., care răspunde de îndru
mare:! gospodăriei colective sau întovără
șirii. la stabilirea planului ei de produc
ție este o condiție obligatorie pentru în
tocmirea unui plan de producție real, ba
zat pe folosirea posibilităților economice 
și naturale concrete. Cu prilejui întocmirii 
planului dc producție anual, agronomu' 
din S.M.T poate stabili în mod judicios 
volumul și felul lucrărilor ce vor fi efec
tuate cu mașinile și tractoarele S.M T • 
ului, precum și modul de folosire a at‘la- 
iclor, uneltelor si vitelor de muncă, pro 
prietatea gospodăriei colective sau a în 
tovărășirii agricole respective.

Iată de ce este necesar ca agronomul

de sector de la S.M.T. să participe efec
tiv la întocmirea planului de producție și 
de organizare a muncii în gospodăriile 
colective si întovărășirile agricole oe care 
le deservește.

In întocmirea dării de seamă pe anul 
ce a trecut și a bugetului pe anul 1955. 
contabilii din S.A1.T. trebuie să dea un 
ajutor important consiliilor de conducere 
ale gospodăriilor colective. Contabilul 
șef din SMT. are sarcina de a ajuta 
gospodăria agricolă colectivă la calcu
larea cît mai justă a veniturilor in natu
ră și bani, care se repartizează membri
lor, la întocmirea bilanțului anual, la în
tocmirea unui inventar exact al bunurilor 
obștești etc. Din păcate, un mare număr 
de contabili șefi din S.M.T.-uri nu dau 
gospodăriilor colective și întovărășirilor 
îndrumări contabile, reducînd legăturile 
lor cu aceste unități doar la chestiunile 
legate de încasarea plății în natură pen
tru muncile efectuate de S.M.T. Trebuie 
pus capăt atitudinii de subapreciere a 
muncii de îndrumare contabilă de care 
dau dovadă contabilii șefi din unele 
S.M.T.-uri, oa S.M.T. Segarcea. regiunea 
Craiova.

In tot timpul iernii, agronomii din 
S.M.T.-uri trebuie să supravegheze atent 
mersul vegetației, să stabilească, în func
ție de condițiile locale concrete de clima 
și sol, măsurile agrotehnice ce se cer a 
fi aplicate la fiecare cultură în parte, să 
urmărească îndeaproape felul in care 
decurg pregătirile in vederea însămîntă- 
rilor de primăvară.

îndeosebi, în regiunile din sud-cs- 
tul tării, unde vîntul spulberă zăpada de 
pe ogoare și semănături, agronomii din 
S.M.T trebuie să îndrume pe colectiviști 
spre a folosi cele mai practice si economi, 
ce mijloace pentru oprirea zăpezii no se
mănături și ogoare. Cel puțin o dată pe 
s a pi ă mină agronomul de sector trebuie să 
iasă la cîmp ne cltcva tarlale îm
preună cu brigadierii din gospodăriile 
agrico'e colective și să controleze starea 
semănăturilor.

Concluzii

Ne aflăm la mijlocul iernii. Luna fe
bruarie se anunță geroasă și bogată in 
ninsori. Raidul întreprins dc redacția 
ziarului nostru a scos la Iveală că in 
unele unități agricole socialiste nu sc 
dă atentia cuvenită asigurării unor 
bune condiții de iernare a animalelor, 
și nici folosirii metodelor zootehnice 
avansate de hrănirc, îngrijire și repro
ducție. Astfel dc lipsuri duc la scăde
rea producției dc lapte, la îmbolnăvi
rea animalelor, la pierderea fătului 
prin avorturi etc.

Acum, cînd in fata oamenilor muncii 
din agricultură stă sarcina importantă 

: de a lupta pentru creșterea numărului 
de animale și sporirea producției aces
tora în vederea unei mai bune aprovi-1 
zionări a populației, lichidarea acestor j 
lipsuri se impune de urgență. In acest ] 
scop este necesar: i

— să se asigure animalelor adapos-1 
turi sănătoase și călduroase;

— să sc completeze nutrețurile cu i 
sorturile care lipsesc și să fie trans- j 
portate in imediata apropiere a ada-ț 
posturilor, pentru a sc preintîmpina i 
greutățile ce s-ar putea ivi in furaja-1 
rea animalelor din cauza timpului ne-< 
favorabil.

— hrănirea animalelor să se faca cu I 
I nutrețuri cit mal variate și pe bază de ;

rații alcătuite potrivit producției și) 
} greutății fiecăruia ;
( — o deosebită atenție în această pe- j
( rioadă trebuie să se acorde hrănirii și j 
( ingrilirii animalelor gestante care ' 
* foarte ușor pot avorta dacă primesc în j 
,' hrană nutrețuri mucegăite.

I
( înghețate sau sînt adăpate cu apă prea { 

rece. Alunecarea si căderea pe gheață 
a animalelor gestante pot duce dc ase
menea la avorturi și de aceea este ne
cesar ca pe aleele de serviri, în jurul 
fîntînii să fie spartă gheața sau să se

( presare cenușa, nisip, rumeguș etc.

I
— îngrijirea animalelor să se facă 
conform prevederilor zoovetminimului. 
Pentru a întări sim|ul de răspundere 
{ al îngrijitorilor trebuie să fie curmată 

i fluctuația brațelor de muncă in acest 
( sector;

— inginerii și tehnicienii zootehniști 
precum și medicii veterinari au datoria 
să îndrumeze și să controleze in mod 
permanent dacă toate aceste măsuri 
sînt aplicate pc teren și să înlăture o- 
perativ lipsurile pc care le constată.

i

alterate, ;

1
I

★

Mereu alți îngrijitori
La gospodăria colectivă din Druiești, 

raionul Bir’.ad, există o brigadă zootehni
că. Dar în această brigadă nu lucrează 
mereu aceiași colectiviști și nici unuia nu 
i s-a încredințat sarcina de a.răspunde in 
permanență de îngrijirea vacilor. In teiul 
acesta, de vaci s-au ocupat numai în ul
timele 2-3 luni vreo 8-10 colectiviști.

Această neîncetată schimbare a îngri
jitorilor a dăunat mult bunei îngrijiri a 
vacilor și deci a dus la scăderea produc
ției de lapte. Grajdul e nevăruit și prost 
întreținut- Vacile șuieră mult si din cauza 
frigului, deoarece multe ferestre au gea; 
muri lipsă. Ele sînt hrănite ncrațlonai și 
nici adăpostul și tesălatul lor nu se face 
în mod regulat, în flecare zi. De aseme
nea. mulsul nu se face la ore fixe, nici ;n 
mod complet.

De această stare de lucruri se fac vino
vat;. în mare măsură, zootehnist ii și medi
cii veterinari de la secția agricolă a sfatu
lui popular raional, care în tot cursul a- 
nu-kii 1954 au trecut numai o singură dată 
pe la această gospodărie. Tehnicienii sec
ției zooveterinare din sfatul popular ra
ional, în frunte cu tov. inginer Tunaru 
loan, trebuie să privească cu mai multă 
seriozitate sprijinirea acestei gospodării, 
îndrumînd-o să-și organizeze o brigadă 
zootehnică permanentă care să lucreze 
duipă metode înaintate.

E. GHEORGHE

Nu din cauza rasei
Gospodăria agricolă de stat 

din Manasia. regiunea P’.ceșl'. 
dispune de mari posibilități 
pentru dezvodarea sectorului 
taurin și creșterea producției 
de lapte de vacă. Potrivit pla
nului de cultură al gospodă
riei, in anul 1953-1954 au 
fost cultivate cu porumb pen
tru boabe si furajer. 53 de 
hectare, cu secară furaieră 65 
de hectare, cu sfeclă de nutreț 
28 de hectare. La toate cultu
rile furajere, recolta planifi
cată la hectar a fost depășită 
cu 20-40 la sută, astfel incit 
gospodăria dispune in pre
zent de mari cantităti de nu
treț- . , ,

Cu toate acestea. amma.e.e 
primesc o hrană necorespun- 
zâtoarc, din ea lipsind fura
jele concentrate. Alături de 
sfecla de siloz și de finuri, fu
rajele concentrate sînt deosebit 
de necesare pentru vocile de 
lapte, deoarece ele ond’tio* 
nează în mare măsură spori
rea producției de lapte-

Cauza principală a acestei 
situații o constituie faptul că 
la secția Jilavele, unde se află 
ferma de vaci a gospodăriei, 
nu există nici o preocupare 
pentru introducerea metodelor 
științifice raționale de întreți
nere a animalelor. Șeful sec
ției. tov. Cristescu fon, în loc 
să lupte pentru o alimentare 
științifică a vacilor, se situea
ză in fruntea acelora cate, po
trivit unei vechi și greșite men
talități. sust’n că ..fiecare fu
rai trebuie dat la timpul său". 
Brigadiera din sectorul vaci
lor de lapte, tov. Sofia Han- 
chievicl. nu îndrumă pc mem
brii brigăzii să alcătuiască 
rațiile vacilor în funcție 
greutate și cantitatea de 
ie pe care o dă fiecare, 
trivit instrucțiunilor date 
organele zooveterinare.

In sectorul taurin al gospo
dăriei de stat din Manasia se 
observă lipsuri și in ce priveș
te îngrijirea animalelor. încă 
la bonltarca vac lor. care s-a 
făcut in august 1954. s a con
statat că 15 dintre vaci sufe
ră de diferite boli, in majo
ritatea cazurilor boli ale uge-

a 
în
de

de 
lap- 
po-
de

ralul. O cauză principală 
acestei .ritualii este mulsul 
complet care se p-aclică 
aproape to(i mulgătorii.

Toate aceste lipsuri fac ca

la gospodăria de stat Mana
sia sa se obțină in perioada 
de fată o producție medie zil
nică de abja 2-3 kg de 'lapte 
de la fiecare vacă furajată 

Răspunderea pentru aceasta 
situație o poartă în primul 
rind cadrele de conducere de 
la centrul gospodăriei. Mărgi- 
nindu-se mai mult la munca 
de birou, tehnicienii gospodă
riei s-au mulțumit să știe că 
ferma are asigurate furaje H 
că s-au trimis instrucțiuni 
asupra felului cum aces:ea 
trebuie administrate. Venind 
rar să îndrume și să con.ro* 
leze munca din acest sector, 
tehnicienii gospodăriei nu au 
organizat nici pina acum 
cursurile agrozootehnice. în 
cadrul cărora să Impărtășeaș’ 
că îngrijitorilor de amma.e 
metode științifice de muncă, 
să le comunice experiența 
maiștrilor crescători de ani
male din sovhozurile si cclno- 
zurlie sov etice. cît si a cres
cătorilor fruntași din tara 
noastră.

Organele Trustului regional 
Gostat Pioești si. în primul 
rind. tov. inginer zootehnist 
Borcescu Niculaie. șeful sec
ției zooveterinare, cunosc 
această situație. In lec de a 
cerceta și analiza pe teren 
cauzele care au determinavo, 
tov. Borcescu Niculaie sa 
mulțumit să întocmească un 
proces verbal in care sa arate 
că din cauza rasei ’.or „indi
ferent de condițiile de furaia-J 
re $i de întrețwiere, vacile dm 
gospodăria de stat Manasia nu 
pot da o producție mai ma
re de ’apte". Tov. inginer 
Borcescu. ca și conducerea 
și tehnicienii gospodăriei de 
stat din Manasia. uită însă că 
vacile de rasă sură de stepă 
pot să devină bune producă
toare dc lapte numai dacă 
sînt hrănite și îngrijite după 
metodele înaintate recoman
date de știintă.

Prin respectarea întru totul 
a prevederilor privind alimen
tarea rațională a vacilor cit 
$i prin organizarea si spriji
nirea nvâțămintului profe- 
s’onal a| muncitorilor din sec
torul taurin, colectivul gospo
dăriei de stat din Man.s:a 
va putea realiza indicele de 
p’nn pe 1955 la prod ictin de 
lapte GH. EICHNER

Colectiviștii trebuie să fie sprijiniți de 
agronomul de la S.M.T. spre a strînge și 
depozita în platforme tot gunoiul scos 
de la animale, spre a căra 1a cîmp acest 
valoros îngrășămînt în vederea îmbună
tățirii fertilității solului.

liste cunoscut că muncile în agricultură 
sînt munci de sezon, că orice întirziere a 
lor pricinuiește pagube de recoltă, lată 
de ce este necesar ca gospodăriile colecti
ve șl întovărășirile să fie serios ajutate 
de S.M.T •uri, să pregătească țoale con
dițiile ca însămînțările de primăvară sa 
fie făcute la vreme și într-un timp scurt. 
In acest scop, agronomii de la S.M.T. 
trebuie să verifice semințele pregătite 
pentru însănfntu'rile de primăvară, dacă 
cantitativ sint suficiente și dacă au pu
terea germinativă (de încoltîre) corespun
zătoare. Agronomii din S.M.T. au sarci ia 
de a orgamza în gospodăriile co'ectivc 
și întovărășiri încercarea puterii germi
native a semințelor, de a se interesa dc 
felul și Jocul unde sînt păstrate spre a 
nu-și pierde pînă în pnmăvară puterea 
de încoltîre.

Si mecanicilor șefi le revin in această 
perioadă sarcini deosebit de importante 
;n sprijinirea activității gospodăriilor co
lective și întovărășiri’or. Primele zile bu
ne de lucru din primăvară trebuie să •• 
seașcă nu numai S.M.T.-urile, ci și gos
podăriile colective și întovărășirii'' ag i- 
cole cu întregul utilai bine pregătit pen
tru muncile de primăvară Pentru a grăbi 
terminarea reparațiilor si in aceste unități 
mecanicul sef trebuie să trimită în 
gospodăriile agricole colective si întovă
rășiri echipe de muncitori agricoli rare 
să aiirte la repararea utilaiu'.iii $i unelte
lor agricole si să-i îndrume oe colectiviști 
si asupra felului cum treiniie să fie adă
postit. păstrat în timpul iernii si îngrijit 
în timpul IncHi'iii inventarul «agricol cu 
tracțiune animală.

O atenție deosebită trebuie dată bunei 
îngrijiri și lirăniri a animalelor în tinmu 
ierni». Fiecare agronom din S.M-T are 
îndatorirea de a arăta colectiviștilor și 
’ntovărășitilor cum trebuie păstrate și 
preparate nutrețurile pentru ca animalele 
să primească la timp o hrană completă șl 
gustoasă, cum trebuie adăpostite și în
treținute animalele gestante si cele ti
nere.

Ca organizatori al producției gospodă
riilor colective și întovărășirilor, agrono

mii S M.T.-urilor trebuie să se intereseze 
și de felul cum sînt folosite în timpul ier
nii brațele de muncă ale gospodăriilor co
lective sau întovărășirilor Pentru a mări 
veniturile gospodăriilor și ale membrilor 
lor, agronomii trebuie să îndrume condu
cerile acesloc unități să dezvolte acele 
ramuri de producție care au nevoie de 
brațe de muncă și în timpul iernii, cum 
sint, de pilda, cu.turile forțate de legume, 
sau să organizeze întreprinderi anexe

Una din sarcinile de bază ale agrono
milor din S.M.T.-uri in timpul iernii o con
stituie sprijinirea temeinică a cursu Hor 
și cercurilor agrozootehnice de masă din 
gospodăriile colective și întovărășiri, în- 
cit acestea să se desfășoare potrivit pro
gramului stabilit în fiecare raion.

Unele S.M.T.-uri. cum sint S.M T.-Co- 
Ixidin, Sltmico'.aul Mare, Gotlob, 1 ix-uci 
etc. manifestă interes și preocupare pen
tru ridicarea nivelului profesional a! cot 
tectiviștilor și întovărășirilor; agron unii 
din aceste S.M.T.-uri țin cu regul iritate, 
in gospodăriile și intovăiășirile deservite, 
lecții pe diferite teme agrozootehnice, iar 
împletirea strîrisă a cunoștințelor teoreti
ce ou exemple concrete d:n practica a- 
gricolă dă posibilitate cursantelor să în
țeleagă mai lesne și să-și însușească te
meinic materiai-ul predat. In unele stați
uni de mușini si tractoare, directorii con
sideră însă această acțiune ca o sarcină 
cu totul secundară.

Fiecare director de S.M.T. are datoria 
să cunoască planul de.desfășurare a curso
rilor agrozootehnice de masă in gospodă
riile colective și întovărăs'rile din raza 
de activitate a stațiunii si să controleze 
îndeaproape 'ciul cum este respectat'de a 
gronomii S.M.T. El trebuie să verifice dacă 
lectorii care aparțin stațiunii sale au pre
dat la timp lectii’e ce ie revin, dacă eic 
au fost bine pregătit? si au reuș:t să a- 
iute efectiv ne memb-ii gospodăriilor co 
lective și întovărășirilor.

Pentru a nu se mai ivi cazuri — așa 
cum s-a intmmlat în ani: trecuti — cînd 
îndrumarea agrotehnică dată de agrono 
mii de la S.M.T. se suprapune și uneori 
chiar contrazice indicațiile agronomilor 
de la secțiile agricole ale sfaturilor popu
lare raionale, este necesar ca între orga
nele agricole locale și tehnicienii de la 
S.M.T. să existe o strînsă legătură. 4ar 
asistența agrotehnică să fie organizată

și coordonată în așa fel, îneît să dea re
zultate cit rnai rodnice.

lata, de pilda, cum a organizat ing. 
agronom șei Barbă de la S.M.T. Tecuci 
această munca : in baza urlu; plan oe ac
țiune, întocmit împreună cu sfatul popu-< 
iar raionai, agronomii din S.M.T. răs
pund de îndrumarea a 5 gospodării colec
tive si 12 ’ntovâ.-âșiri. In repartizarea a- 
gronomilor S.M.T ne comune, s-a urmărit 
ca fiecare agronom să nu fie schimbat 
din sectorul pe care-l îndrumă de mai 
mulți ani. Astfel, agronomii car? au în
tocmit planurile de producție în gospo
dăriile agricole colective „Tălpigt” și 
„Negrilcști" și au îndrumat ;>e co’.Mi- 
vlști să și lărgească baza furaieră si să 
introducă ’.oturi semiricere. au rămas mai 
departe în aceleași gospodării spre a i în
druma $> ajuta ne . iști centrii în?
făptuirea lor. In felul acesta se întărește 
simțul de răspundere ai agronomilor față 
de muncs ne care o desfășoară si se ci
mentează legătura dintre c si colecti
viști. Avind continuitate în muncă, a- 
gromxmii de sector au nosibi'itatea să cu
noască temeinic condițiile economic? și 
naturale concrete d:n unitatea respectivă, 
să stabilească in funcție de acestea mă
suri agrotehnice diferențiate pentru fieca
re cultură in parte, să dea colectiviștilor 
și întovărășirilor îndrumări cît mai com
petente.

Conducerile S.M.T-urilor, precum și 
agronomii de sector de la aceste unități, 
nu trebuie sa uite nici un moment că re
zultatele muncii S.MT.-urilor nu se mă
soară numai după volumul de lucrări 
executate, ci, în primul rind, după sporu
rile de recolte obținute de colectiviști și 
întovărășiți de pe terenurile lucraie cu 
mijloacele mecanizate ale S.M.T.-urilor.

Prin extinderea mecanizării lucrărilor 
agricole și îmbunătățirea calității acesto
ra. prin îndrumarea competentă a colec
tiviștilor și întovărășirilor în vederea bu
nei organizări a muncit și aplicării între
gului complex de metode agrotehnice, 
S.M.T.-urile vor ajuta gospodăriile co
lective și întovărășirile agrico’e să desco- 
nere și să valorifice cit mal complet posi
bilitățile de sporire a producției vegytale 
și animale și să devină mari producă
toare de cereale-marfă, de cartofi și legu
me. mari crescătoare de ammale si pă«x i.

ING. T. ARSENESC’’
din Direcția gene-nlă



Succesele lui Mark Ozernîi în cultivarea porumbului
Numele lui Mark Ozecnîi 

este ci*noscu& nu numai în U- 
craina. ci în întreaga Uniune 
Sovietică si mai departe pes
te hotarele ci. Cum a devenit 
vestit acest colhoznic modest 
din micul sat Mișunin-Rog, 
reg lumea Dnepropetrovsk ?

El a fost încununat de glo
rie în cea de a doua jumătate 
a vieții iui. c:nd intrind în 
colhozul „Krasnii partizan" 
a căpătat putinta să-și pună 
in valoare tot talentul și ap
titudinile sale creatoare.

— In tinerețe nu-mi surî- 
deau nici un fel de speranțe
— povestește Mark Ozernîi. 
Tatăl meu era țăran să_<ac. A- 
bia împlinisem 12 an: cînd am 
intrat ca’argat la un chiabur, 
«ir apoi la un moșier. Aproa
pe șapte ani ani servit în ar
mata țaristă, pină am fost ră
nit grav în primul război 
mondial. Astfel, fără a cunoa
ște bucuriile tinereții, fără spe
ranțe de viitor, m-am întors 
invalid în satul meu.

Pentru prima oară tara ? 
aflat despre Mark Ozernîi în 
1936. cind echipa de colhoz
nici condusă de ol a obținut 
de pe fiecare din cele șase 
hectare atribuite ei, și pe care 
Ie-a iinsamîntat cu porumb, o 
recoltă nemaipomenit de bo
gată — cite 103 chintale de 
porumb.

...Au trecut anii. Colhozni
cul perseverent' și iubitor dc 
muncă a dobîndit noi și noi 
succese. In 1937. el și echipa 
lui au obtimrt cite 107 chin
tale de porumb la hectar. în 
1938 — 112 chintale, in 1939
— 116 chintale, iar în 19-10
— cite 120 chintale. Războiul 
pentru Apărarea Patriei a în-

trerupt pentru citi va ani ex
periențele sale.

In toamna anului 1947, 
Mark Ozernîi a obținut în col
hozul „Krasnii partizan" ci
te 138 chintale de porumb ia 
hectar.

Ozernîi nu folosește numai 
metode înaintate de lucrare a

MARK OZFRNI1
șef de echipă în colhozul 
„Krasnii Partizan", Erou al 
Muncii Socialiste, laureat al 
Premiului Stalin, deputat in 
Sovietul Suprem al U.R.S.S. 

solului, de însămîntare și de 
întreținere a culturilor, ci si a- 
plică învățătura miciurinistă, 
perfect ion înd solurile de po
rumb. De mul]i ani Ozernîi a- 
fege pentru sămintă cele mai 
bune plante, care au t>e tulpi
nile lor între 3—5 știu lefi să
nătoși și mari. La semănat, 
el întrebuințează numai boa
bele din partoa de mijloc a

știuJetelui, acestea fiind mai 
coapte, mai mari și mai grele. 
El folosește hibridizarea adi
că încrucișează intre ele so- 
iuri.e de porumb cu cea mai 
înaltă productivitate.

Soiul dc porumb „Partizw- 
ka", obtinut dc Mark Ozernîi. 
arc știu.efi neobișnuit de mari, 
cu cîte 850—980 boabe. Pe 
fiecare tulpină de porumb din 
soiul obținui de el cresc cite 
trei, iar uneori cite cinci știu- 
leti, in greutate Dină la 950 
gr fiecare!

In 19-I8, echipa lui Mark O- 
zernii a obtinut de pe un hec
tar din tarlaua sa o recoltă 
de porumb de 208.6 chintale. 
In anul următor, maistrul re- 

♦ coltelor îmbelșugate a obtinut 
de pe două hectare cîte 223,8 
chintale de poruanb la hectar. 
Pe întreaga tarln. de opt hec
tare. el a dbțjnut o recoltă me
dic de 175 chintale de porumb 
la hectar.

Guvernul sovietic a dat c. 
înaltă prețuire succeselor lud 
Mark Ozernîi. Lui i s-a de
cernat Steaua dc Aur de Erou 
al Muncii Socialiste, precum 
și titlul dc laureat al Premiu 
lui Sta’in.

Satul Mișunin-Ro<g este a- 
desea vizitat de colhoznici și 
specialiști în agricultură. Unii 
vin aici pentru a studia per
sonal experiența inovatorului, 
alții pentru a vodca tarlalele 
Iui. iar alții pentru a prim: se
mințe de porumb din soiul ob
tinut de eh Mark Ozernîi — 
acest simo’.u om al muncii — 
este astăzi membru în Consi
liu' Științific al IostiWtir’ui 
Agricol din Dnepropetrovsk si 
participă activ la munca de 
răsnîndire a cunoștințelor ști
ințifice si politice.

latr-uaul din coie mai vecin 
sovhozuri spscializaîe 

in creșterea aninalelor
S-au împlinii recent 25 ani 

de la crearea, in apropierea 
Moscovei, a sovhozului „Os
tankino” — unul din cele mai 
vechi sovhozuri din Uniunea 
Sovietică. Sovhozul este renu
mit pentru rezultatele obținu
te la creșterea vitelor de lap
te, a păsărilor și îndeosebi a 
porcilor.

In anul care a trecut. în 
sovhoz au fost îngrășaii 13.000 
porci.. Sovhoz!»! „Ostankino" 
expediază in fiecare an pentru 
DOpu.atia Moscovei uni dc 
chintale de carne de porc.

Este știut că un reg :n just 
al hranei și o bună îngrijire 
contribire la sporirea în greu
tate a porcilor. Fiecare porc 
hrănit raționai si îngrijit bine 
adaugă în medie, la greutatea 
sa, în timp de 24 ore. aproxi
mativ 500 gr. De aceea sov
hozul s-a preocupat pentru a 
avea asigurată o bucătărie 
modernă pentru prepararea 
nutrețurilor. Cazanele i-mense, 
cu descărcare automată a- 
vind fiecare un volum de cîte 
o tonă, asigură condifiik* pen
tru prepararea în timp de 24 
ore a 100 tone de amestecuri 
furajere- Nutrețul se distri
buie la toate cocinile de porci 
cu ajutorul unor va sonete 
speciale care circulă pe o ca'e 
ferata îngustă.

Multi crescători de animale 
lucrează a'ci din prima zi a 
existentei sovhozului și mun
ca «lor le-a fost distinsă prin 
mari recompense dc către stat 
Crescătorii de animale î$i corn- 
p'etează cu-noșiintele ‘lor prac
tice printr-un studiu perseve
rent. Toți urmează cursurile 
agrozootehnice de teci ani. or
ganizate în sovhoz.

DECRETUL
Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S, 

cu privire la încetarea stării de război 
între Uniunea Sovietică și Germania

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite decretul Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la încetarea 
stării dc război intre Uniunea Sovietică și Germania.

„La 22 iunie 1941, ca urmare a atacului perfid ai Germa
niei hitlcriste, Uniunea Sovietică s-a găsit în stare de război 
cu Germania. Prin lupta sa piină dc abnegație, împreună cu 
popoarele țărilor coaliției antihitleriste* poporul sovietic a zdro
bit pe agresorii hitleriști șl a eliberat popoarele Europei, inclu
siv poporul german, de înrobirea fascistă. La conferința de la 
Potsdam, care a avut loc in 1945, au fost stabilite căile dez
voltării viitoare a Germanici ca stat unit, iubitor de pace și 
democrat șl a fost confirmată necesitatea încheierii tratatului 
de pace cu Germania.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. consideră anormal 
faptul că deși dc la încetarea operațiunilor militare cu Germa
nia au trecut aproximativ zece ani. Germania continuă să fie 
dezmembrată și r.u are un tratat de pace, iar poporul german 
continuă să rămlnă întro situație de inegalitate in drepturi 
față de alte popoare.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. constata că politica 
Statelor Unite ale Amtrlcii, Angliei și Franței îndreptată spre 
rcmilitarizarea Germaniei occidentale și includerea ei în gru
pări militariste agresive, care șl-a găsit expresia în acordurile 
de la Londra și Paris, nu a permis să se ajungă la înțelegerea 
necesară asupra restabilirii unității Germaniei pe baze pașnice

și democrate și să se încheie tratatul de pace cu Germania. Țl- 
nind seama de întărirea și dezvoltarea relațiilor de prietenie 
între Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană, re
lații bazate pe recunoașterea principiilor suveranității și ega
lității in drepturi, luind in considerare părerea guvernului Re
publicii Democrate Germane și finind scama dc interesele popu
lației, atit a Germanici răsăritene cit și a celei apusene, Pre
zidiul Sovietului Suprem al U R.S.S. anunță prin prezentul 
decret:

1. Starea dc război între Uniunea Sovietică și Germania în
cetează și intre ele se stabilesc relații pașnice.

2- Toate restricțiile juridice Ivite în legătură cu starea de 
război în ce privește pe cetățenii germani considerați ca cetă
țeni ai unui stat inamic încetează de a mai fi în vigoare.

3. Anunțarea încetării stării de război cu Germania nu 
schimbă obligațiile ei internaționale si nu afectează drepturile 
și obligațiile Uniunii Sovietice care decurg din acordurile in
ternaționale existente între cele patru puteri referitoare la Ger
mania în întregul ei.

K. VOROȘILOV
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

N. PEGOV
Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA, Kremlin, 25 ianuarie 1955.

împotriva acordurilor militare și a scindării, 
pentru un tratat de pace și unitatea Germaniei

BERLIN (Agerpres). — A. D. N. 
transmite:

Wilhekn Piec.k. președ nțcle Republic.I 
Democrato Germane, a declarat la 26 ia
nuarie, în cadrul unei convorbiri pe care 
a avut-o cu o delegație a oamenilor mun
cii de la statlun-le de mașini și tractoare 
din Obhauzen (ra’onul Haile), că decre
tul Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. cu privire la încetarea stării de

Declarajia lui Wilhelm Pieck

război intre Uniunea Sovietică și Ger
mania constituie „un important ajutor a- 
cordat întregului popor german".

„Poporul nostru — a declarat^ Pieck— 
trebuie să lupte acum cu o forță și mai 
mare ca cele patru puteri să ducă trata

tive în vederea refacerii unității Germa
niei la care să participe și reprezentanți 
germani.

încurajați de încrederea popoarelor iu
bitoare de pace, oamenii muncii d’n re
publica noastră formulează acum cu și 
mai <nare hotărirc revendicarea : împo
triva acordurilor militare și a sc’ndărli, 
pentru un tratat dc pace și unitatea Ger
maniei’".

Aviajia în slujba agriculturii
Unitățile de aviație pentru 

deservirea agriculturii din 
R.S.S Lituaniană încheie cu 
colhozurile M sovhozurile 
contracte pe anul 1955 pen
tru tratarea semănăturilor 
din aer. Folosirea aviației in 
agricultura Lituaniei se in
tensifică an de an. Anul tre
cut. cu ajutorul avioanelor s-a 
efectuat tngrășarep suplimen
tară a semănăturilor de ce
reale de toamnă și primăva<- 
ră. de ierburi de finețe si pă
șuni, și distrugerea buruieni
lor ne calc chimică. S-a dus 
luptă împotriva dăunătorilor 
pădurilor, grădinilor etc. In 
R.S.S. Lituaniană anul tre

cut pentru prima oară s-a 
făcut semănatul trifoiului din 
avion Rezultatele obținute au 
fost excelente.

Deosebit de eficace s-a do
vedit a fi îngrășarea supli
mentară din avioane a sfe
cle: de zahăr. Pretutindeni 
această lucrare a contribuit 
la sporirea cu 0,5—0.8% a 
conținutului de zahăr din ră
dăcinile de sfeclă și la spori
rea producției la hectar cu 
30—40%.

In anul 1954, avioanele au 
fost folosite la tratarea unei 
suprafețe de 20.000 hectare. 
In anul 1955 această cifră va 
spori de 2.5 ori.

Ollenhauer critică poziția guvernului de la Bonn 
fața de declarația guvernului sovietic

Vizita unui grup de ziariști 
omeneam în U.R.S.S.

300 noi sovhozuri 
cerealiere pe pâmînturile desțelenite

Un agregat electric pentru lucrări de cultivate

In Republici’e Sovietice din Asia Centra’ă 
au început însâmînțârile de primăvara

in regiunile de valor.ficere 
a Dăimânturiior întdenite, unde 
în primăvara anului 1954 au 
fost înființate 124 sovhozuri 
noi. vor fi organizate a te 30C 
mari sovhozuri cerea’iere. 250 
dintre acestea vor lua ființă 
în Kazahstan, iiar 50 în 
R.S.F.S.R.

Pentru noi'le sovhozuri au 
si fost se'ectionati directori, 
agronom:-șed:, ingineri, meca.

n d, contabili si ingineri con
structori. Pentru aceste no’ 
sovhozuri, au si fost trimiși 
11.000 tractoriști și combined 
cu experiență.

Noile gospodării au și în
ceput să primească numeroa
se mașini. Puia la începu tul 
lucrărilor de primăvară sov
hozurile vor or îmi mii do 
tractoare, combine si sute de 
autocamioane și turisme.

In sudul Uzbekistanulul au 
venit zile călduroase și fru
moase. Colhozuri!»' din raioa
nele Baisunk si Sirpladsk au 
si însămânțat primele sute de 
hectare cu griu de primăvară. 
Insămîntările culturilor de 
primăvară au început și în 
alte ctteva raioane.

Pe mari suprafețe nămîntul 
a fost pregătit in vederea In- 
sămlntării dună sistemul a- 
grotehnic al dunoscutului col
hoznic, om de știință. Teren ti 
Maitev.

De asemenea, colhozurile 
din raioanele sudice ale Tad- 
iikistanului au început însă- 
mîntarea pe scafă largă a 
culturilor timpurii de primă
vara — griu si orz. In aceste 
raioane au si fost însămîn- 
tate citeva inii de hectare.

Aproape toate colhozurile 
au amenajat sectoare expe
rimentale. unde se pregătește 
solul în vederea însămtntării 
culturilor dc primăvară după 
sistemul agrotehnic al lui To
rent i Maitev.

BERLIN (Agerpres). — După cum 
relatează agenția vest-gennană D.P.A., 
in seara zilei de 25 ianuarie 1 derul par
tidului social-democrat din Germania, 
Ollenhauer, a rostit un discurs radiod.- 
îuzat ca răspuns la declarația cancelaru
lui Adenauer din 22 ianuarie. Ollenhauer 
a motivat încă odată cererea partidului 
soc ia L-democrat oa inabile de a se trece 
1a ratificarea acordurilor de la Paris sa 
aibă ioc tratative intre cele patru puteri 
cu privire la reunificarea Germaniei iu 
condiții de libertate. Ollenhauer a spus 
că în declarația sa din 15 ianuarie. Un.- 
unea Sovietică a făcut cltcva propuneri 
esențiale, care trebuie studiate cu atenție.

In opozit e cu afirmațiile cancelarului 
federal, a subliniat Ollenhauer, guvernul 
sovietic nu cere în declarația sa aplicarea 
sistemului electoral existent în zona ră
săriteană. Guvernul soviete a propus să 
se ducă tratative asupra legii electorale, 
expunînd totodată in mod limpede im
portante principii ale legi cu privire la 
alegeri democratice libere. Trebuie să fim 
gata, a spus Ollenhauer. „ca in cursul 
unor tratative serioase să încercăm să 
stabilim dacă în momentul de față există 
o bază acceptabilă pentru a adopta o 
hotărîrc în spiritul unei reglementari 
libere și democratice-.

Cancelarul federal, a continuat Oilen- 
hauer, a calificat ca important faptul că 
Uniunea Sovietică sa pronunțat de acord 
cu ideea controlului international. La pro
gresul înregistrat in poziția Uniunii So
vietice, progres recunoscut de cancelarul 
Adenauer, mi se poate renunța pur și 
simplu prin afirmația lipsită de temei că

Mdscova ar intenționa să extindă asupra 
întregii Germanii sistemul electoral din 
zona răsăriteană.

După cum a spus în continuare Ollen
hauer. el este îngrijorat de „semnificația 
politica a argumentelor" lui Adenauer, 
care n-au desmintit reproșul făcut mai 
înainte că guvernul Republicii Federale a 
manifestat o atitudine lipsită de răspun
dere fată de declarația din 15 ianuarie a 
Uniunii Sovietice.

Dacă reunificarea ar fi obiectivul pri
mordial al politicii guvernului federal, a 
declarat în încheiere Ollenhauer, guver
nul ar fi trebuit sa insiste imediat pe 
lingă aliatii occidentali asupra ducerii 
unor noi tratative cu guvernul sovietic 
pentru a studia posibilitatea realizării 
unui pcord. „Dacă insă, dimpotrivă, pro
punerile guvernului sovietic, care din 
punctul nostru de vedere constituie indis
cutabil un progres, vor fi respinse prin 
noi $i noi argumente, chiar cu prețul re
nunțării la pozițiile proprii, se naște în 
mod inevitabil bănuiala că în orice con
diții, indiferent dc poziția sovietică, exista 
pur și Simplu o linsă de dorință de a 
duce noi tratative cu Uniunea Sovietică 
înaintea ratificării acordurilor de la 
Paris". Aceste temeri ale soclul-democra
ților n-au fost atenuate ci, dimpotrivă, 
ele au fost agravate în urina declarației 
iui Adenauer.

In încheiere, Ollenhauer a calificat po
litica care acordă prioritate ratificării a- 
cordurilor de Ia Paris fată de noi trata
tive drept „o primejdie serioasă pentru 
perspectivele restabilirii unității Germa
niei".

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 25 ianuarie a sosit la Mos
cova un grup de ziariști americani din 
care tac parte : William Randolph Hearst, 
junior, proprietarul concernului de presă 
și editură Hearst, Frank S. Conniff, re
dactorul șef al acestui concern și J. King
sbury Smith, directorul general pentru 
Europa al agenției telegrafice „Interna
tional News Service”/ care aparține con
cernului Hearst.

William Randolph Hearst a declarat re. 
prezentanților preset sovietice că grupul 
ziariștilor americani intenționează să stea 
tn Uniunea Sovietică timp dc două-trei 
săptămîni.

100.000 dc francezi au proiostat 
Împotriva politicii ecancmice 

a guvernului
PARIS 26 (Agerpres). — TASS trans

mite : Sub auspiciile „Asociației pentru 
apărarea comercianți’.or și meseriașilor”, 
la Paris a avut loc un miting de masă al 
micilor comcrcianti și meseriași. La mi
ting au luat parte aproape 100.000 de oa
meni sosiți din toate colturile Franței. Ei 
au protestat împotriva politicii fiscale și 
economice a guvernului Mendes-France.

• . Avem în față cîlcva fotografii care ilustrează în chip grăitor cele două feluri de viață existente azi în lume, dar mai 
i ales cele două concepții despre viață.

lată ce se petrece in U.R.S.S., țara in care, așa după cum arată tovarășul Hrușcîov. primul secretar al C.C. al
• P.C.U.S., creșterea populației cu încă 100 milioane ar fi pujin. Milioane dc hectare dc pămînt sint desțelenite și redate agri- 
: culturii (foto 1) De pe aceste pămînturi anul trecut s-a și strîns o recoltă de multe milioane puduri cereale (foto 2). Hrana 
J populariel U.R.S.S. va fi mai consistentă și mai bogată. In dustria ușoară și alimentară va primi mai multe materii prime.
• In scopul făuririi unei vieți tot mai înfloritoare, savanț.’i sovietici care au pus frî;i uriașei energii atomice, o folosesc
• acum pentru a produce curent electric. In fotografiile 3 $i 4 vedem: m aspect care înfățișează exteriorul uzinei electrice ce 
? funcționează pe baza energiei atomice și un aspect din interiorul acdecași uzine. Această uzină, prima din lume, a fost con- 
? struită de savanțU care slujesc viața și omul, savanții sovlet’ci.
i Ce se intîmplă dincolo, în lumea în care pămintul este considerat ca neîncăpător pentru populația existentă ? Pseudo-
? savanții elaborează teorii ca acestea : „oamenii sint nenorociți pentru că se înmulțesc fără socoteală. Au devenit prea nume

roși pentru ca pămintul să-i poată hrăni... Să lăsăm deci bolile să-și "facă datorii să nu’șovăim'””«7otoTbomb77t^^^ 
războaiele, ca mijloace dc a lichida excedentul de populație...” ' *

Și, intr-adevăr, cei ce visează să-și impună stăpînirea in lume fac totul pentru ca cei ce muncesc să fie împuținați prin I 
foame și mizerie. In timp cc ci cheltuiesc sume uriașe pentru a-și mări stocul de arme atomice și pentru a le experimenta ; 
(foto 9), oamenii muncii din Tunisia trăiesc In catacombe (foto 5). pămintiirile din America de sud sint lăsate să se degradeze i 
(loto 6) bătrinii cerșesc un castronel dc supă (foto 8). Si toate astea suin ei. pentru că populația s-a înmulțit peste măsură. •

Pămintul arc cu ce-i hrăni și pe oamenii din țării? capitaliste. Dovadă că este asa, stă faptul că trustmenli aruncă • 
anyal in mare șute dc mii de tone de cartofi, aruncă pe șosele laptele (foto 7) și ard in loiomqtive cafea, pentru ca ! 
sa n'i scada prețurile. Ce-i interesează pe capitaliști dacă niili nane de oameni n-au cu cc se hrăni și cerșesc? Prețurile să se ? 
mențină și profiturile să crească, iar bomba atomică să fie fabricată în cantități cît mai mari. Numai că cei pe a căror grn- ? 
maji apasă greu jugul exploatării, foamei și mizeriei, își îndreaptă spinarea și se ridică tot mai hotărit la luptă impo- ? 
triva politici: criminale dusă de cei ce pregătesc un nou război- Valul uriaș al forței mondiale ce apără pacea va pune stavilă î 
planurilor puse la cale dc capetele înfierbintatc ale războinicilor atomiști. ;
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